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1173.8. Оцінка економічного збитку, заподіяного мисливському фонду

ним центральним органом вико-
навчої влади в галузі мисливсько-
го господарства та полювання за

погодженням з центральним ор-
ганом виконавчої влади з питань
фінансів.

Рис. 3.12. Олень благороднийРис. 3.11. Кабан

Рис. 3.13. Заєць-русак Рис. 3.14. Лисиця

3.8.2. Приклад розрахунку шкоди
ливського господарства Миколаїв-
ської області, розраховується за
табл. 3.8.1.

Таблиця 3.8.1. Приклад розрахунку шкоди, заподіяної мисливському
господарству

Шкода, заподіяна громадяни-
ном Івановим С.Ф. внаслідок не-
законного добування зайця-руса-
ка на території обходу № 2 мис-

№ 
з/п 

Незаконне добування 
або знищення Кількість, од. Розмір стягнення, грн 

за одну особину 
Розрахунок 
шкоди, грн 

1 Заєць-русак 1 500,00 500,00 
 Всього 1  500,00 



ТЕРМІНОЛОГІЧНИЙ СЛОВНИК

Аварійний викид – викид за-
бруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря, який стався внаслідок
промислової чи транспортної
аварії,  катастрофи,  стихійного
лиха.

Аварійний скид – скид за-
бруднюючих речовин із зворотни-
ми водами, який стався внаслідок
промислової  чи  транспортної
аварії.

Викид речовини – це надхо-
дження речовини в атмосферу від
джерел забруднення.

Викид  –  надходження  в  ат-
мосферне повітря забруднюючих
речовин або суміші таких речо-
вин.

Виключна (морська) еконо-
мічна зона – морські райони, зов-
ні прилеглі до територіального
моря України, включаючи райони
навколо островів, що їй належать.
Ширина  виключної  (морської)
економічної  зони  становить  до

200 морських миль, відлічених від
тих  самих  вихідних  ліній,  що
і територіальне море України.

Використання води – процес
вилучення води для використан-
ня у виробництві з метою отри-
мання  продукції  та  для  госпо-
дарсько-питних потреб населен-
ня, а також без її вилучення для
потреб гідроенергетики, рибниц-
тва, водного, повітряного транс-
порту та інших потреб.

Відкриті землі – землі без
рослинного покриву або з незнач-
ним рослинним покривом, що вклю-
чають у себе незабудовані землі,
поверхня яких зовсім або майже
не покрита будь-якою рослинні-
стю (кам'янисті місця, піски, яри,
мочарі, солончаки), а також сухі
відкриті землі з особливим рос-
линним покривом.

Відпрацьоване закрите дже-
рело іонізуючого випроміню-
вання – це джерело іонізуючого



119

випромінювання, повністю укла-
дене в тверду захисну оболонку
з  нерадіоактивного  матеріалу  чи
інкапсульоване у тверду захисну
оболонку, достатньо міцну, щоб
запобігти  будь-якому  розосере-
дженню речовини за нормальних
умов експлуатації та зносу протя-
гом установленого терміну служ-
би; в умовах непередбачених не-
поладок подальше використання
його не передбачається.

Відходи – будь-які речовини,
матеріали і предмети, що утво-
рилися у процесі виробництва чи
споживання, а також товари (про-
дукція), що повністю або частко-
во втратили свої споживчі власти-
вості і не мають подальшого вико-
ристання за місцем їх утворення
чи виявлення і від яких їх влас-
ник позбувається, має намір або
повинен позбутися шляхом утилі-
зації чи видалення.

Відходи небезпечні – відходи,
що мають такі фізичні, хімічні,
біологічні чи інші небезпечні вла-
стивості, які створюють або мо-
жуть створювати значну небезпе-
ку для навколишнього природно-
го середовища і здоров'я людини
та які потребують спеціальних ме-
тодів і засобів поводження з ними.

Відходи як вторинна сиро-
вина – відходи, для утилізації та
переробки яких в Україні існують
відповідні технології та вироб-
ничо-технологічні  і/або  еконо-
мічні передумови.

Вода дренажна – вода, яка
профільтрувалася з певної тери-
торії та відводиться за допомогою
дренажної системи з метою пони-
ження рівня ґрунтових вод.

Вода зворотна – вода, що по-
вертається за допомогою техніч-
них споруд і засобів з господарсь-
кої ланки кругообігу води в його
природні ланки у вигляді стічної,
шахтної, кар'єрної чи дренажної
води.

Вода стічна – вода, що утво-
рилася в процесі господарсько-
побутової і виробничої діяльності
(крім шахтної, кар'єрної і дренаж-
ної води), а також відведена із за-
будованої території, на якій вона
утворилася внаслідок випадання
атмосферних опадів.

Води підземні – води, що зна-
ходяться нижче рівня земної по-
верхні в товщах гірських порід
верхньої  частини  земної  кори
в усіх фізичних станах.

Води поверхневі – води різ-
них водних об'єктів, що знахо-
дяться на земній поверхні.

Водний об'єкт – природний
або створений штучно елемент
довкілля, в якому зосереджують-
ся води (море, річка, озеро, водо-
сховище, ставок, канал, водонос-
ний горизонт).

Водні живі ресурси – су-
купність організмів, життя яких
неможливе  без  перебування

Термінологічний словник
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у воді. До водних живих ресурсів
належать прісноводні, морські,
анадромні та катадромні риби на
всіх стадіях  розвитку;  круглороті,
морські ссавці; водні безхребетні,
у  тому  числі  молюски,  рако-
подібні, черви, голкошкірі, губки,
кишковопорожнинні, наземні без-
хребетні у водній стадії розвитку,
водорості та інші водні рослини.

Водокористування – викори-
стання вод (водних об'єктів) для
задоволення потреб населення,
промисловості, сільського госпо-
дарства,  транспорту  та  інших
галузей господарства, включаючи
право  на  забір  води,  скидання
стічних вод та інші види викори-
стання вод (водних об'єктів).

Водосховище – штучна во-
дойма місткістю більше 1 млн м3,
збудована для створення запасу
води та регулювання її стоку.

Газопиловий потік – газ, що
містить забруднюючу речовину
або забруднюючі речовини в будь-
якому агрегатному стані й органі-
зовано відводиться від джерела
утворення забруднюючих речо-
вин та (або) стаціонарного джере-
ла забруднення атмосфери.

Гранично-допустима  кон-
центрація (ГДК) речовин у во-
ді – встановлений рівень концен-
трації речовини у воді, вище яко-
го вода вважається непридатною
для конкретних цілей водокори-
стування.

Гранично-допустимий скид
(ГДС) – маса речовини у зворот-
ній воді, що є максимально допу-
стимою для відведення за вста-
новленим  режимом  для  цього
пункту водного об'єкта за одини-
цю часу.

Ґрунт – природно-історичне
органо-мінеральне тіло, що утво-
рилося на поверхні земної кори
і є осередком найбільшої концен-
трації поживних речовин, осно-
вою  життя  та  розвитку  людства
завдяки найціннішій своїй власти-
вості – родючості.

Ґрунтові  води  –  води,  що
утворюють у товщі геологічних
порід перший (верхній) водонос-
ний горизонт.

Джерело викиду забрудню-
ючих речовин – об'єкт (підприєм-
ство,  цех,  агрегат,  установка),
з якого надходить в атмосферне
повітря забруднююча речовина
або суміші таких речовин.

Джерело іонізуючого випро-
мінювання – фізичний об'єкт,
крім ядерних установок, що мі-
стить радіоактивну речовину, або
технічний пристрій, який створює
або за певних умов може створю-
вати іонізуюче випромінювання.

Джерело утворення забруд-
нюючих речовин – об'єкт, у яко-
му відбувається утворення забруд-
нюючих речовин.

ТЕРМІНОЛОГІЧНИЙ СЛОВНИК
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Забруднення земель – нако-
пичення в ґрунтах і ґрунтових во-
дах  унаслідок  антропогенного
впливу пестицидів та агрохіміка-
тів, важких металів, радіонуклідів
та інших речовин, вміст яких пе-
ревищує природний фон, що при-
зводить до їх кількісних або якіс-
них змін.

Забруднення ґрунтів – нако-
пичення в ґрунтах речовин, які не-
гативно впливають на їх родю-
чість та інші корисні властивості.

Забруднююча речовина – ре-
човина хімічного або біологічно-
го походження, що присутня або
надходить в атмосферне повітря
і може прямо або опосередковано
справляти негативний вплив на
здоров'я людей та стан навколиш-
нього природного середовища; ре-
човина, яка привноситься у вод-
ний об'єкт у результаті господар-
ської діяльності людини та спри-
чиняє погіршення якості води.

Забудовані землі – землі, що
зайняті об'єктами промисловості,
забудовані житловими будинками,
дорогами, шахтами, відкритими
розробками та будь-якими інши-
ми спорудами, створеними для
здійснення різних видів людської
діяльності, включаючи території
для їх обслуговування.

Залповий викид – викид за-
бруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря, який кількісно та які-
сно передбачений технологічним

регламентом виробництва і пере-
вищує в декілька разів величини
викидів, що встановлені при нор-
мальному веденні технологічного
процесу. Тривалість залпового
викиду визначається згідно з кар-
тою виробничого процесу. Дозво-
лений обсяг залпових викидів не
повинен перевищувати трикратне
значення гранично-допустимого
викиду відповідно до законодав-
ства.

Засмічення земель – наяв-
ність на території земельних діля-
нок сторонніх предметів і матері-
алів.

Затверджений гранично-
допустимий викид – дозволений
обсяг викиду забруднюючої речо-
вини,  який  встановлений  у  до-
зволі на викиди забруднюючих ре-
човин в атмосферне повітря ста-
ціонарними джерелами: для ста-
ціонарних джерел викидів, які від-
несені до основних, у мг/м3 та г/с;
для джерел викидів, віднесених
до інших, у мг/м3; для джерел ви-
кидів, на які не встановлені нор-
мативи гранично-допустимих ви-
кидів, відповідно до законодав-
ства, у г/с.

Земельні ресурси – сукупний
природний ресурс поверхні суші
як просторового базису розселен-
ня і господарської діяльності, ос-
новний засіб виробництва в сіль-
ському та лісовому господарстві.

Термінологічний словник
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Земля (землі) – поверхня су-
ші з ґрунтами, корисними копали-
нами та іншими природними еле-
ментами, що органічно поєднані
та функціонують разом з нею.

Зона аерації – верхня товща
земної кори між її поверхнею та
дзеркалом ґрунтових вод.

Коефіцієнт промислового
повернення – відношення кілько-
сті риб у промисловому віці до ви-
хідної кількості риб на початко-
вих  вікових  стадіях  розвитку
(ікра, личинки, молодь).

Конвертована валюта – іно-
земна валюта, віднесена до цієї
категорії Національним банком
України.

Континентальний шельф –
поверхня і надра морського дна
підводних районів, що приляга-
ють до узбережжя або до островів
України, але знаходяться за межа-
ми територіального моря до гли-
бини до 200 м або за цією межею
до такого місця, де глибина вод,
що його покривають, дає змогу
розробляти природні багатства
цих районів.

Контрольні створи – місця
контролю якості води водного
об'єкта, в яких мають дотримува-
тись установлені норми якості
води виходячи з цільового вико-
ристання водного об'єкта.

Концентрація забруднюючої
речовини – кількість забрудню-

ючої  речовини,  яка  міститься
в одиниці об'єму або масі газу, що
надходить в атмосферне повітря,
мг/м3.

Концентрація фонова – кон-
центрація речовини у воді водно-
го об'єкта, що сформувалася під
впливом усіх джерел домішок, за
винятком впливу джерела, щодо
якого визначається фонова кон-
центрація.

Лісові ресурси – це деревні,
технічні, лікарські та інші продук-
ти лісу, що використовуються для
задоволення  потреб  населення
і виробництва та відтворюються
у процесі формування лісових
природних комплексів.

Масова витрата забрудню-
ючої речовини (потужність ви-
киду) – кількість речовини, що
викидається в атмосферне повітря
за одиницю часу, г/с, кг/год, т/р.

Масова  концентрація  за-
бруднюючої речовини – відно-
шення маси забруднюючої речо-
вини до об'єму аспірованого при
відборі проби газу, мг/м3.

Наднормативний  скид  за-
бруднюючих речовин у водний
об'єкт – частина маси фактично
скинутої  речовини  у  зворотних
водах, що перевищує масу речо-
вини, максимально допустиму
для відведення за розрахунковий
період.
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Неорганізований викид – ви-
кид, який надходить в атмосферу
у вигляді ненаправлених потоків
пилогазоповітряної суміші від
джерел забруднення, не оснаще-
них спорудами для відведення
газів, газоходами, трубами та
іншими спорудами.

Нормативна грошова оцінка
земельних ділянок – капіталізо-
ваний рентний дохід із земельної
ділянки, визначений за встанов-
леними і затвердженими нормати-
вами.

Об'ємна  витрата  газопило-
вого потоку – відношення об'єму
газопилового  потоку  до  одиниці
часу, м3/с.

Організований викид – ви-
кид, який надходить в атмосферу
через спеціально споруджені га-
зоходи, труби та інші споруди.

Охорона надр – сукупність
заходів, які забезпечують найпов-
ніше комплексне вилучення ко-
рисних копалин, збереження або
припустимі зміни геоморфологіч-
них  структур,  властивостей  та
екологічного стану верхнього
шару літосфери.

Пересувне джерело забруд-
нення – транспортний засіб, рух
якого супроводжується викидом
в атмосферу забруднюючих речо-
вин.

Правила рибальства – нор-
мативно-правові акти, згідно

з якими здійснюється регулюван-
ня промислового, любительсько-
го та спортивного рибальства.

Радіоактивні відходи – це ма-
теріальні об'єкти та субстанції,
активність радіонуклідів або ра-
діоактивне  забруднення  яких
перевищує межі, встановлені дію-
чими нормами, за умови, що ви-
користання цих об'єктів та суб-
станцій не передбачається. Ви-
робники радіоактивних відходів –
юридичні або фізичні особи, вна-
слідок діяльності яких утворю-
ються радіоактивні відходи.

Родючість ґрунту – здатність
ґрунту задовольняти потреби рос-
лин в елементах живлення, воді,
повітрі і теплі в достатніх кілько-
стях для їх нормального розвит-
ку, які в сукупності є основним
показником якості ґрунту.

Розміщення відходів – це збе-
рігання (тимчасове розміщення до
утилізації чи видалення) та захо-
ронення відходів у спеціально від-
ведених для цього місцях чи об'єк-
тах (місцях розміщення відходів,
сховищах, полігонах, комплексах,
спорудах, ділянках надр тощо), на
використання яких отримано до-
звіл спеціально уповноваженого
центрального органу виконавчої
влади у сфері поводження з відхо-
дами.

Самовільне  водокористу-
вання – здійснення спеціального
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водокористування без наявності
дозволу на нього.

Самовільне користування
надрами – користування надрами
за відсутності дозвільної доку-
ментації на користування надра-
ми, передбаченої законом.

"Сидячі" види – водні живі
ресурси, які в період їх можливо-
го промислу перебувають у неру-
хомому стані на морському дні чи
під ним або не здатні пересува-
тись інакше, як перебуваючи в по-
стійному  фізичному  контакті
з  морським  дном  чи  його  на-
драми.

Скид зворотних вод у вод-
ний об'єкт – обсяг зворотних вод,
відведених у водний об'єкт.

Спеціально відведені місця
чи  об'єкти  –  місця  чи  об'єкти
(місця розміщення відходів, схо-
вища, полігони, комплекси, спо-
руди, ділянки надр тощо), на ви-
користання яких отримано дозвіл
спеціально уповноважених орга-
нів  на  видалення  відходів  чи
здійснення інших операцій з від-
ходами.

Спеціальне водокористуван-
ня – забір води з водних об'єктів
із застосуванням споруд або тех-
нічних пристроїв, використання
води для скидання забруднюючих
речовин у водні об'єкти, включа-
ючи забір води та скидання за-
бруднюючих речовин із зворотни-

ми водами із застосуванням ка-
налів.

Ставок – штучно створена во-
дойма місткістю не більше 1 млн м3.

Стаціонарне джерело забруд-
нення  –  це  підприємство,  цех,
агрегат, установка або інший не-
рухомий об'єкт, який зберігає свої
просторові координати протягом
визначеного часу і здійснює ви-
киди  забруднюючих  речовин
в атмосферу та/або скиди забруд-
нюючих речовин у водні об'єкти.

Територіальні води України
(територіальне море) – прибе-
режні  морські  води  шириною
12 морських миль, відлічуваних
від лінії найбільшого відпливу як
на материку, так і на островах, що
належать Україні, або від прямих
вихідних ліній, які з'єднують від-
повідні точки. В окремих випад-
ках інша ширина територіальних
вод (територіального моря) Украї-
ни може визначатись міжнародни-
ми договорами України, а за їх
відсутності  –  відповідно  до  за-
гальновизнаних принципів і норм
міжнародного права.

Технологічний норматив до-
пустимого викиду забруднюю-
чої речовини  –  гранично-допу-
стимий викид забруднюючої ре-
човини або суміші цих речовин,
який  визначається  у  місці  його
виходу з устаткування, мг/м3.
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Фізико-хімічні показники –
фізичні чи хімічні показники, що
нормуються за загальносанітар-
ною чи органолептичною озна-
кою шкідливості.

Якість ґрунту – сукупність
усіх наявних позитивних та нега-
тивних характеристик і властиво-
стей, що визначають його ро-
дючість.

Тимчасове зберігання радіо-
активних відходів – розміщення
цих відходів в об'єкті, в якому за-
безпечується їх ізоляція від навко-
лишнього середовища, фізичний
захист і радіаційний моніторинг,
а також можливість наступного
вилучення, переробки, перевезен-
ня та захоронення.
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ДОДАТКИ

ДОДАТОК 1

Таблиця Д.1.1. Хімічні формули та символи забруднюючих речовин
атмосферного повітря

Назва забруднюючої речовини Хімічна формула/хімічні символи/пояснення 
Азоту оксиди Оксидів азоту є 6: N2O, NO, N2O3, NO2, N2O4, 

N2O5.  
Викиди оксидів нітрогену (N) та сульфуру (S) 
призводять до такої глобальної екологічної 
проблеми, як кислотні опади, які, у свою чер-
гу, призводять до зменшення біологічного різно-
маніття, закиснення ґрунтів та зменшення їх 
родючості, негативного впливу на здоров’я 
населення тощо 

Аміак NH3 
Ангідрид сірчистий SO2 
Ацетон СН3 –С(O) –СН3 
Бенз(а)пірен C20H12 
Бутилацетат СН3СООС4Н9 
Ванадію п'ятиоксид V2O5 
Водень хлористий HCl 
Вуглецю оксид CO 
Вуглеводні До вуглеводнів належать органічні речовини, 

що складаються лише з вуглецю (карбону) та 
водню (гідрогену). До них відносять наси-
чені вуглеводні СnН2n+2 (метан, етан тощо), 
ненасичені СnН2n та СnН2n2–2. Наведена ставка 
податку в табл. 1.1 не стосується ароматичних 
вуглеводнів 

Газоподібні фтористі сполуки НF, SіF4 (у перерахунку на F) 
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Назва забруднюючої речовини Хімічна формула/хімічні символи/пояснення 
Тверді речовини Пил виробничий (нетоксичний) 
Кадмію сполуки Сполуки Сd 
Марганець та його сполуки Мn та його сполуки 
Нікель та його сполуки Ni та його сполуки 
Озон О3 
Ртуть та її сполуки Нg та її сполуки 
Свинець та його сполуки Pb та його сполуки 
Сірководень Н2 S 
Сірковуглець СS2 
Спирт н-бутиловий CH3–СН2–СН2–СН2–ОН 
Стирол С8Н8 
Фенол C6H5–OH 
Формальдегід HCOH 
Хром та його сполуки Сr та його сполуки 

Продовж. табл. Д.1.1

Таблиця Д.1.2. Гранично-допустимі концентрації та класи небезпечності
забруднюючих речовин атмосферного повітря

Гранично-допустимі 
концентрації, мг/м3 № 

з/п Речовини Максималь-
на разова 

Середньо-
добова 

Клас 
небез-
печно-
сті 

1 Барій вуглекислий (у перерахунку на 
барій) – 0,004 І 

2 Бенз(а)пірен – 0,1 мкг/100 м3 І 
3 Ванадію п'ятиоксид – 0,002 І 
4 Кадмій азотнокислий, йодистий, сір-

чанокислий, хлористий (у перерахун-
ку на кадмій) 

– 0,0003 І 

5 Озон 0,16 0,03 І 
6 Пил азбестовмісний (з вмістом хризо-

тилазбесту до 10 %) по азбесту – 0,06 волокон 
у мл повітря І 

7 Пил поліметалічний свинцево-цинко-
вого виробництва (з вмістом свинцю 
до 1 %) 

– 0,0001 І 

8 Ртуть металічна, каломель, сулема; 
оксид червоний, оксид жовтий; азотно-
кисла закисна водна, азотнокисла окис-
на водна, амідохлорна, двойодиста, 
оцтовокисла, хлориста, хлорна (у пере-
рахунку на ртуть) 

– 0,0003 І 

Додаток 1
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Продовж. табл. Д.1.2
Гранично-допустимі 
концентрації, мг/м3 № 

з/п Речовини Максималь-
на разова 

Середньо-
добова 

Клас 
небез-
печно-
сті 

9 Свинець і його неорганічні сполуки 
(у перерахунку на свинець) 0,001 0,0003 І 

10 Свинець сірчистий (у перерахунку на 
свинець) – 0,0017 І 

11 Талію карбонат (у перерахунку на та-
лій) – 0,0004 І 

12 Азоту діоксид 0,085 0,04 ІІ 
13 Анілін 0,05 0,03 ІІ 
14 Білок пилу білково-вітамінного концен-

трату (БВК) – 0,001 ІІ 

15 Бензол 1,5 0,1 ІІ 
16 Бром – 0,04 ІІ 
17 Водень хлористий (соляна кислота) 

по молекулі НСl 0,2 0,2 ІІ 

18 Водень ціанистий (синильна кислота) – 0,01 ІІ 
19 Вуглець чотирихлорний 4 0,7 ІІ 
20 Дихлоретан 3 1 ІІ 
21 Заліза хлорид (у перерахунку на за-

лізо)* – 0,004 ІІ 

22 Йод – 0,03 ІІ 
23 Кадмію оксид (у перерахунку на кад-

мій) – 0,0003 ІІ 

24 Кислота мурашина 0,2 0,05 ІІ 
25 Кобальту оксид – 0,001 ІІ 
26 Кобальт сірчанокислий (у перерахун-

ку на кобальт) 0,001 0,0004 ІІ 

27 Марганець і його сполуки (у перера-
хунку на двооксид марганцю) 0,01 0,001 ІІ 

28 Міді оксид (у перерахунку на мідь) – 0,002 ІІ 
29 Мідь сірчиста (у перерахунку на мідь) 0,003 0,001 ІІ 
30 Мідь сірчанокисла (у перерахунку на 

мідь) 0,003 0,001 ІІ 

31 Мідь хлориста (у перерахунку на мідь) – 0,002 ІІ 
32 Мідь хлорна (у перерахунку на мідь) 0,003 0,001 ІІ 
33 Миш'як, неорганічні сполуки (у пере-

рахунку на миш'як) – 0,003 ІІ 

34 Нітробензол 0,008 0,008 ІІ 
35 Нітробромбензол 0,12 0,01 ІІ 
36 Сірководень 0,008 – ІІ 

ДОДАТКИ
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Гранично-допустимі 
концентрації, мг/м3 № 

з/п Речовини Максималь-
на разова 

Середньо-
добова 

Клас 
небез-
печно-
сті 

37 Сірковуглець 0,03 0,005 ІІ 
0,04 0,01 ІІ 38 Синтетичні миючі засоби типу "Кри-

сталл" на основі алкілсульфату натрію (контроль за алкілсульфатом натрію) 
39 Стирол 0,04 0,002 ІІ 
40 Фенол 0,01 0,003 ІІ 
41 Формальдегід 0,035 0,003 ІІ 
42 Фтористі сполуки газоподібні (фтори-

стий водень, чотирифторний кремній) 
у перерахунку на фтор 

0,02 0,005 ІІ 

43 Фтористі сполуки добре розчинні не-
органічні (фторид натрію, гексафтор-
силікат натрію) у перерахунку на фтор 

0,03 0,01 ІІ 

44 Фтористі сполуки погано розчинні 
неорганічні (фторид алюмінію, гекса-
фторалюмінат натрію) у перерахунку 
на фтор 

0,2 0,03 ІІ 

45 Хлор 0,1 0,03 ІІ 
46 Азоту оксид 0,4 0,06 ІІІ 
47 Ангідрид сірчистий 0,5 0,05 ІІІ 
48 Водень бромистий 1 0,1 ІІІ 
49 Етилбензол 0,02 0,02 ІІІ 
50 Етилен 3 3 ІІІ 
51 Заліза оксид (у перерахунку на за-

лізо)* – 0,04 ІІІ 

52 Заліза сульфат (у перерахунку на за-
лізо)* – 0,007 ІІІ 

53 Кальцію гідроксид, карбонат, оксид, 
хлорид – 0,05 ІІІ 

54 Кислота оцтова 0,2 0,06 ІІІ 
55 Магнію оксид 0,4 0,05 ІІІ 
56 Натрію сульфат 0,3 0,1 ІІІ 
57 Натрію сульфіт 0,3 0,1 ІІІ 
58 Олова хлорид (у перерахунку на олово) 0,5 0,05 ІІІ 
59 Олова діоксид, оксид, сульфат, 

олов'янокислий натрію гідрат (у пере-
рахунку на олово) 

– 0,02 ІІІ 

60 Пил зерновий 0,2 0,03 ІІІ 
61 Пил каїніту 0,5 0,1 ІІІ 
62 Пил калімагнезії (калімаг-40) 0,5 0,15 ІІІ 

Продовж. табл. Д.1.2

Додаток 1
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Гранично-допустимі 
концентрації, мг/м3 № 

з/п Речовини Максималь-
на разова 

Середньо-
добова 

Клас 
небез-
печно-
сті 

63 Пил бавовни 0,2 0,05 ІІІ 
Пил неорганічний, що містить дво-
оксид кремнію, %:    
більше 70 (дінас та ін.) 0,15 0,05 ІІІ 
70...20 (шамот, цемент та ін.) 0,3 0,1 ІІІ 

64 

нижче 20 (доломіт та ін.) 0,5 0,15 ІІІ 
65 Пил цементного виробництва (з вмі-

стом оксиду кальцію більше 60 % і ді-
оксиду кремнію більше 20 %) 

– 0,02 ІІІ 

66 Сажа 0,15 0,05 ІІІ 
67 Спирт фурфуриловий 0,1 0,05 ІІІ 
68 Толуол 0,6 0,6 ІІІ 
69 Феноли сланцеві 0,007 – ІІІ 
70 Формамід – 0,03 ІІІ 
71 Хлорбензол 0,1 0,1 ІІІ 
72 Ацетон 0,35 0,35 IV 
73 Бензин (нафтовий, малосірчистий 

у перерахунку на вуглець) 5 1,5 IV 

74 Бензин сланцевий (у перерахунку на 
вуглець) 0,05 0,05 IV 

75 Бутан 200 – IV 
76 Вуглецю оксид 5 3 IV 
77 Етил хлористий – 0,2 IV 
78 Калію карбонат (поташ) 0,1 0,05 IV 
79 Магнію хлорат – 0,3 IV 
80 Метилен йодистий 0,4 – IV 
81 Метилен хлористий 8,8 – IV 
82 Нафталін 0,003 0,003 IV 
83 Пентан 100 25 IV 
84 Спирт етиловий 5 5 IV 

 

Продовж. табл. Д.1.2

Примітки: 1) у випадках визначення недиференційованого за складом пилу
(аерозолю) допускається брати значення ГДК його: максимальної разової – 0,5 мг/м3,
середньодобової – 0,15 мг/м3, 3-й клас небезпечності. Ці значення не стосуються
аерозолів органічних і неорганічних сполук (металів, їх солей, пластмас, біологіч-
них, лікарських препаратів та ін.), для яких установлюються відповідні ГДК;

* При сумісній присутності в атмосферному повітрі контроль належить прово-
дити за ГДК хлориду заліза.

ДОДАТКИ



135

2) загальна запиленість, що створюється викидами підприємств та інших об'єктів із
вмістом твердих аерозолів різних хімічних сполук, у повітряному середовищі
навколишньої житлової забудови не повинна перевищувати ГДК, установленої для
недиференційованого за складом пилу (див. п. 1 приміток).

Додаток 1

Таблиця Д.1.3. Ставки податку за викиди в атмосферне повітря окре-
мих забруднюючих речовин стаціонарними джерелами забруднення

Таблиця Д.1.4. Ставки екологічного податку за викиди забруднюючих
речовин, на які встановлено клас небезпечності

Назва забруднюючої речовини Ставка податку, грн за 1 т 
Азоту оксиди 1221 
Аміак 229 
Ангідрид сірчистий 1221 
Ацетон 458 
Бенз(а)пірен 1554343 
Бутилацетат 275 
Ванадію п'ятиоксид 4580 
Водень хлористий  46 
Вуглецю оксид 46 
Вуглеводні 69 
Газоподібні фтористі сполуки  3023 
Тверді речовини 46 
Кадмію сполуки 9664 
Марганець та його сполуки 9664 
Нікель та його сполуки 49238 
Озон 1221 
Ртуть та її сполуки 51757 
Свинець та його сполуки 51757 
Сірководень 3924 
Сірковуглець 2550 
Спирт н-бутиловий 1221 
Стирол 8916 
Фенол 5542 
Формальдегід 3023 
Хром та його сполуки 32779 

Клас небезпечності Ставка податку, грн за 1 т 
I 8733 
II 2000 
III 298 
IV 69 
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Таблиця Д.1.5. Ставки екологічного податку залежно від установлених
орієнтовно безпечних рівнів впливу речовин (сполук) (крім двооксиду
вуглецю)

Таблиця Д.1.6. Ставки екологічного податку за викиди в атмосферне
повітря забруднюючих речовин пересувними джерелами забруднення

Таблиця Д.1.7. Ставки екологічного податку за скиди окремих забруд-
нюючих речовин у водні об'єкти

Орієнтовно безпечний рівень впливу 
речовин (сполук), мг/м3 

Ставка податку, 
грн за 1 т 

Менше 0,0001 367612 
0,0001...0,001 (включно) 31497 
0,001...0,01 (включно) 4351 

0,01...0,1 (включно) 1221 
0,1...більше 10 46 

Примітки. Ставка податку за викиди двооксиду вуглецю становить 0,2 грн
за 1 т.

Для забруднюючих речовин (сполук), на які не встановлено клас небезпечності
та орієнтовно безпечний рівень впливу (крім двооксиду вуглецю), ставки податку
встановлюються як за викиди забруднюючих речовин І класу небезпечності згідно
з табл. Д.1.4.

Вид палива Ставка податку, грн за 1 т 
Бензин неетилований 68 
Бензин сумішевий 56 
Зріджений нафтовий газ 92 
Дизельне біопаливо 58 
Дизельне пальне із вмістом сірки, мас. %:  

більше 0,2  68 
більше 0,035, але не більше 0,2  52 
більше 0,005, але не більше 0,035  47 
не більше 0,005  30 

Мазут 68 
Стиснений природний газ 46 
Бензин авіаційний 47 
Гас 58 

Назва забруднюючої речовини Ставка податку, грн за 1 т 
Азот амонійний 802 
Органічні речовини (за показниками БСК5) 321 
Завислі речовини 23 
Нафтопродукти 4718 
Нітрати 69 
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Таблиця Д.1.8. Ставки екологічного податку за скиди у водні об'єкти
забруднюючих речовин, на які встановлено ГДК або орієнтовно безпеч-
ний рівень впливу

Продовж. табл. Д.1.7
Назва забруднюючої речовини Ставка податку, грн за 1 т 

Нітрити 3939 
Сульфати 23 
Фосфати 641 
Хлориди 23 

Таблиця Д.1.9. Ставки екологічного податку за розміщення відходів,
установлені залежно від класу небезпечності та рівня небезпечності
відходів

Гранично-допустима концентрація 
забруднюючих речовин або орієнтовно 

безпечний рівень впливу, мг/л 
Ставка податку, грн за 1 т 

До 0,001 (включно) 84033 
0,001...0,1 (включно) 60928 
0,1...1 (включно) 10504 
1...10 (включно) 1069 
Понад 10 214 

Примітки. За скиди забруднюючих речовин, на які не встановлено гранично-
допустиму концентрацію або орієнтовно безпечний рівень впливу, застосовуються
ставки податку за найменшою величиною гранично-допустимої концентрації, на-
веденої у табл. Д.1.7.

За скиди забруднюючих речовин у ставки та озера ставки податку, зазначені
у табл. Д.1.7 і Д.1.8, збільшуються у 1,5 разу.

Клас небезпечності 
відходів Рівень небезпечності відходів Ставка податку, 

грн за 1 т 
I Надзвичайно небезпечні 700 
II Високонебезпечні 25,5 
III Помірно небезпечні 6,4 

Малонебезпечні 2,5 
IV Малонебезпечні нетоксичні відходи 

гірничодобувної промисловості 0,25 

Примітки. За розміщення відходів, на які не встановлено клас небезпечності,
застосовується ставка податку, встановлена за розміщення відходів I класу небез-
печності.

За розміщення відходів на звалищах, які не забезпечують повного виключення
забруднення атмосферного повітря або водних об'єктів, ставки податку, зазначені
вище в табл. Д.1.9, збільшуються у 3 рази.
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Таблиця Д.1.10. Коефіцієнт до ставок екологічного податку, залежний
від місця розміщення відходів

Таблиця Д.1.11. Коригуючий коефіцієнт, залежний від активності радіо-
активних відходів

Таблиця Д.1.12. Ставки екологічного податку за тимчасове зберігання
радіоактивних відходів понад установлений особливими умовами
ліцензії строк

Місце (зона) розміщення відходів Коефіцієнт 
У межах населеного пункту або на відстані менше 3 км від таких меж 3 
На відстані від 3 км і більше від меж населеного пункту 1 

Примітка. Ставки податку за розміщення окремих видів надзвичайно небез-
печних відходів:

обладнання та приладів, що містять ртуть, елементи з іонізуючим випроміню-
ванням – 431 грн за одиницю;

люмінесцентних ламп – 7,5 грн за одиницю.

Категорія відходів Коефіцієнт 
Високоактивні 50 
Середньоактивні та низькоактивні 2 

Ставка податку за тимчасо-
ве зберігання радіоактивних 
відходів (крім відходів, 
представлених у вигляді 
джерел іонізуючого випро-

мінювання) 

Ставка податку за тимчасо-
ве зберігання радіоактивних 
відходів, представлених  

у вигляді джерел 
іонізуючого 

випромінювання 

Категорія 
відходів 

грн за 1 см3 
Високоактивні 300000 10000 
Середньоактивні 
та низькоактивні 5600 2000 

Примітка. Ставка податку (станом на 01.01.2011 р.) за утворення радіоактив-
них відходів виробниками електричної енергії – експлуатуючими організаціями
ядерних установок (атомних електростанцій), включаючи вже накопичені, стано-
вить 0,0063 грн у розрахунку на 1 кВт⋅год виробленої електричної енергії.
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Таблиця Д.2.1. Ставки плати за користування надрами для видобуван-
ня корисних копалин

ДОДАТОК 2
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Корисні копалини Одиниця виміру 

грн % 
Корисні копалини загальнодержавного значення 

Горючі корисні копалини 
Нафта, конденсат  тонн  147,63  
Газ природний, у тому числі газ, 
розчинений у нафті (нафтовий, 
попутний), етан, пропан, бутан 

тис. куб. метрів  37,78  

Вугілля кам'яне марки антрацит тонн 4,79   
Енергетичне та інші марки кам'я-
ного вугілля -"- 3,15   

Вугілля буре  тонн 0,51   
Торф, сапропель  -"-  0,53  

Металічні руди 
Залізна руда для збагачення -"- 3,27   
Залізна руда для збагачення з вмі-
стом магнетитового заліза менше 
20 %  

-"- 0,80   

Залізна багата  -"- 10,29   
Марганцева -"- 13,00   
Титанова (розсипних родовищ) -"- 2,39   
Титано-цирконієва (розсипних ро-
довищ) -"- 4,43   

Нікелева (силікатна) -"- 5,82   
Хромова -"- 6,58   
Ртутна -"- 0,35   
Уранова -"- 1,91   
Золота -"- 9,57   

Сировина формувальна та для огрудкування залізорудних концентратів 
Глина бентонітова -"- 2,15   

Сировина вогнетривка 
Доломіт -"- 10,15   
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Продовж. табл. Д.2.1
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Корисні копалини Одиниця виміру 

грн % 
Кварцит та пісок кварцовий для 
металургії -"-   7,50 

Пісок формувальний -"- 15,12   
Кварцит для виробництва крем-
нію -"- 2,37   

Сировина високоглиноземна за 
винятком глин (кіаніт (дистен), 
силіманіт, ставроліт)  

куб. метрів 0,74   

Сировина флюсова 
Вапняк (флюсовий) тонн 10,15   

Сировина хімічна 
Сірчана руда -"- 3,89   
Сіль кам'яна (галіт) -"- 5,26   
Сіль кам'яна (галіт) для харчової 
промисловості -"- 5,26   

Сіль калійно-магнієва -"-   3,00 
Крейда для виробництва соди -"- 15,44   
Вапняк для цукрової промисло-
вості -"- 15,28   

Крейда для хімічної промисло-
вості тонн 15,37   

Сировина агрохімічна 
Фосфорити (агроруди)  -"- 1,38   

Сировина для мінеральних пігментів 
Сировина для мінеральних піг-
ментів -"- 3,63   

Електро- та радіотехнічна сировина 
Графітова руда  -"- 2,32   
Пірофіліт -"- 20,41   
Озокерит -"- 20,73   

Сировина оптична та п'єзооптична 
Сировина оптична та п'єзооптич-
на кілограмів  8,16  
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Продовж. табл. Д.2.1
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Корисні копалини Одиниця виміру 

грн % 
Сировина адсорбційна 

Бентоніт, палигорскіт, цеоліт, са-
поніт  тонн 2,19   

Сировина абразивна 
Сировина абразивна -"- 1,25   

Сировина ювелірна (дорогоцінне каміння) 
Бурштин, топаз, моріон, берил 
тощо 

кілограмів, 
грамів, каратів   5,00 

Сировина ювелірно-виробна (напівдорогоцінне каміння) 
Сировина ювелірно-виробна (напів-
дорогоцінне каміння)  кілограмів   4,00 

Сировина виробна 
Сировина виробна  тонн, куб. метрів   4,00 

Сировина для облицювальних матеріалів (декоративне каміння) 
Сировина для облицювальних ма-
теріалів (декоративне каміння) куб. метрів   3,00 

Сировина скляна та фарфоро-фаянсова 
Польовий шпат (пегматит)  тонн   5,00 
Пісок для виробництва скла  -"-   7,50 

Сировина цементна 
Сировина цементна -"-  10,18  

Сировина для пиляних стінових матеріалів 
Сировина для пиляних стінових 
матеріалів куб. метрів   3,00 

Сировина петрургійна та для легких заповнювачів бетону 
Перліт тонн 2,11   
Сировина для виробництва міне-
ральної вати (андезит, андезито-
базальт, базальт) 

-"-   7,50 

Сировина для покриття доріг 
Бітуми -"- 5,05   

Підземні води 
Мінеральні для промислового 
розливу куб. метрів  23,54  
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Корисні копалини Одиниця виміру 

грн % 
Мінеральні лікувальні та ліку-
вально-столові питні для внут-
рішнього використання лікуваль-
ними закладами  

-"-  8,49  

Мінеральні (лікувальні) для зов-
нішнього використання лікуваль-
ними закладами 

-"-  5,67  

Промислові (розсіл)  -"-  0,55  
Теплоенергетичні (термальні)    0,46  
Прісні підземні води 100 куб. метрів  5,36  

Поверхневі води 
Ропа (лікувальна, промислова) куб. метрів  0,51  

Грязі лікувальні 
Грязі лікувальні  -"-  6,13  

Корисні копалини місцевого значення 
Сировина для будівельного вапна та гіпсу 

Крейда і вапняк на вапно, крейда 
будівельна тонн 15,12   

Гіпс -"- 15,41   
Сировина для хімічних меліорантів ґрунтів 

Вапняк -"- 10,02   
Сировина для бутового каменю 

Сировина для бутового каменю 
(всі види гірських порід, придат-
ність яких визначається держав-
ними стандартами, в тому числі 
для щебеневої продукції) 

-"-   7,50 

Сировина піщано-гравійна 
Сировина піщано-гравійна -"-   5,00 
Сировина піщано-глиниста для 
закладки вироблених просторів, 
будівництва дорожних насипів, 
дамб тощо 

куб. метрів 0,82   

Продовж. табл. Д.2.1
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Корисні копалини Одиниця виміру 

грн % 
Глинисті породи 

Глина тугоплавка  тонн   5,00 
Каолін первинний  -"-   5,00 
Глина вогнетривка -"-   5,00 
Каолін вторинний  -"-   5,00 
Сировина керамзитова -"-   5,00 
Сировина цегельно-черепична -"-   5,00 

Таблиця Д.2.2. Коригуючі коефіцієнти, які визначаються залежно від виду
корисної копалини (мінеральної сировини) та умов її видобування

Продовж. табл. Д.2.1

Критерії застосування коефіцієнта Величина 
коефіцієнта 

Видобування позабалансових запасів корисних копалин* 0,5 
Видобування запасів (ресурсів) корисних копалин з техногенних 
родовищ  0,5 

Видобування піщано-гравійної сировини в межах акваторії мо-
рів, водосховищ, у річках та їх заплавах (крім видобування, 
пов'язаного з плановими роботами з очищення фарватерів річок) 

2 

Видобування вуглекислих мінеральних підземних вод (гідро-
карбонатних) із свердловин, що не обладнані стаціонарними 
газовідділювачами  

0,85 

Видобування запасів з родовищ, які в порядку, визначеному 
законодавством, визнані як дотаційні запаси 0,01 

Видобування платником запасів корисних копалин ділянки 
надр, затверджених державною експертизою на підставі звітів 
з геологічного вивчення, яке виконане ним за власні кошти  

0,7 

* За умови, що запаси корисних копалин віднесено до такої категорії на підставі
річного плану гірничих робіт або за результатами геолого-економічної оцінки, про-
веденої не раніш як за 10 років до виникнення податкових зобов'язань.
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ДОДАТОК 3
Таблиця Д.3.1. Ставки податку за земельні ділянки, нормативну гро-
шову оцінку яких не проведено (застосовуються з 13 січня 2012 року)

Групи населених 
пунктів з чисельністю 
населення, тис. осіб 

Ставки податку, 
грн за 1 кв. метр 

Коефіцієнт, що застосовується  
у містах Києві, Сімферополі, 

Севастополі та містах обласного 
значення 

До 3 0,26  
Від 3 до 10 0,52  
Від 10 до 20 0,84  
Від 20 до 50 1,3 1,2 
Від 50 до 100 1,57 1,4 
Від 100 до 250 1,83 1,6 
Від 250 до 500 2,09 2,0 
Від 500 до 1000 2,61 2,5 
Від 1000 і більше 3,66 3,0 

Примітка. У населених пунктах, віднесених Кабінетом Міністрів України до
курортних, до ставок земельного податку застосовуються такі коефіцієнти:

– на південному узбережжі Автономної Республіки Крим – 3;
– на південно-східному узбережжі Автономної Республіки Крим – 2,5;
– на західному узбережжі Автономної Республіки Крим – 2,2;
– на  Чорноморському  узбережжі  Миколаївської,  Одеської та Херсонської

областей – 2;
– у гірських та передгірних районах Закарпатської, Львівської, Івано-Фран-

ківської та Чернівецької областей – 2,3, крім населених пунктів, які відповідно до
законодавства віднесені до категорії гірських;

– на узбережжі Азовського моря та в інших курортних місцевостях – 1,5.
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Таблиця Д.4.1. Ставки збору за користування радіочастотним ресурсом

ДОДАТОК 4

Вид радіозв'язку Діапазон 
радіочастот 

Ставка збору за 1 МГц 
смуги радіочастот на 

місяць, грн 
1. Радіорелейний зв'язок фіксованої 
радіослужби 0,03...300 ГГц 0,36 

2. Радіозв'язок фіксованої, рухомої 
сухопутної та морської радіослужб 0,03...470 МГц 347,75 

3. Радіозв'язок у системі охоронної 
та охоронно-пожежної сигналізації 30...470 МГц 347,75 

4. Радіозв'язок з використанням 
радіоподовжувачів 30...470 МГц 174,42 

5. Радіозв'язок у системі передавання 
даних з використанням шумоподіб-
них сигналів 

1427...2400 МГц 
2400...2483,5 МГц 
5150...5850 МГц 

8,78 

6. Радіозв'язок у системі з фіксова-
ним абонентським радіодоступом 
стандарту DECT 

30...3000 МГц 17,55 

7. Транкінговий радіозв'язок  30...470 МГц 1078,35 
8. Пошуковий радіозв'язок 30...960 МГц 13909,96 
9. Радіолокаційна та радіонавігацій-
на радіослужби  

30...3000 МГц 
3...30 ГГц 35,10 

10. Радіозв'язок супутникової рухо-
мої та фіксованої радіослужб  

30...3000 МГц 
3...30 ГГц 23,04 

11. Стільниковий радіозв'язок 300...2200 МГц 8666,30 
2...7 ГГц 15,36 12. Радіозв'язок у багатоканальних 

розподільних системах для переда-
вання та ретрансляції телевізійного 
зображення, передавання звуку, циф-
рової інформації  

10...42,5 ГГц 5,49 

13. Передавання звуку залежно від 
потужності: 30 кГц...30 МГц  

до 1 кВт включно  416,86 
від 1,1 до 10 кВт включно  626,39 
від 10,1 до 100 кВт включно  886,38 
від 101 до 500 кВт включно  1043,25 
від 501 кВт і вище   1733,26 

14. Передавання та ретрансляція теле-
візійного зображення залежно від 
потужності:  

30...300 МГц  

від 1 до 10 Вт включно  17,55 
від 10,1 до 100 Вт включно  52,66 
від 101 Вт до 1 кВт включно  86,66 
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Продовж. табл. Д.4.1

Вид радіозв'язку Діапазон 
радіочастот 

Ставка збору за 1 МГц 
смуги радіочастот на 

місяць, грн 
від 1,1 до 5 кВт включно  139,32 
від 5,1 до 20 кВт включно   261,09 
від 20,1 кВт і вище  347,75 

15. Передавання звуку залежно від 
потужності: 

66...74 МГц 
87,5...108 МГц  

до 100 Вт включно  130,54 
від 101 Вт до 1 кВт включно  261,09 
від 1,1 до 10 кВт включно  416,86 
від 10,1 кВт і вище  522,17 

16. Передавання та ретрансляція теле-
візійного зображення залежно від 
потужності: 

300...880 МГц  

до 10 Вт включно  12,07 
від 10,1 до 100 Вт включно  24,13 
від 101 Вт до 1 кВт включно  52,66 
від 1,1 до 5 кВт включно  104,22 
від 5,1 до 20 кВт включно  208,43 
від 20,1 кВт і вище  261,09 

17. Види радіозв'язку (служби, систе-
ми, радіотехнології, радіоелектронні 
засоби, випромінювальні пристрої), 
що не зазначені у пунктах 1–16 цієї 
статті  

9 кГц...400 ГГц 522,17 
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Таблиця Д.5.1. Ставки збору за спеціальне використання поверхневих
вод

ДОДАТОК 5

Таблиця Д.5.2. Ставки збору за спеціальне використання підземних вод

Басейни річок, включаючи притоки всіх порядків Ставки збору, 
грн/100 куб. метрів 

Дніпра на північ від м. Києва (Прип'яті та Десни), вклю-
чаючи м. Київ 

26,97 

Дніпра на південь від м. Києва (без Інгульця) 25,65 
Інгульця 39,12 
Сіверського Дінця 52,60 
Південного Бугу (без Інгулу) 29,66 
Інгулу 36,39 
Дністра 16,16 
Висли та Західного Бугу 16,16 
Пруту та Сірету 12,14 
Тиси 12,14 
Дунаю 10,82 
Річок Криму 53,93 
Річок Приазов'я 64,75 
Інших водних об'єктів 29,66 

Найменування регіону Ставки збору, 
грн/100 куб. метрів 

Автономна Республіка Крим 49,87 
У тому числі м. Севастополь 49,87 
Області:  

Вінницька 43,11 
Волинська 44,53 
Дніпропетровська 37,77 
Донецька 51,26 
Житомирська 43,11 
Закарпатська 28,32 

Запорізька:  
Веселівський, Мелітопольський, Приазовський, Яки-

мівський райони 43,11 

Решта районів області 39,12 
Івано-Франківська:  

Богородчанський, Верховинський, Долинський, 
Косівський, Надвірнянський, Рожнятівський райони 67,42 

Решта районів області 37,77 
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Продовж. табл. Д.5.2

Найменування регіону Ставки збору, 
грн/100 куб. метрів 

Київська:  
Білоцерківський, Бородянський, Броварський, Ва-

сильківський, Іванківський, Кагарлицький, Києво-Свято-
шинський, Макарівський, Миронівський, Обухівський, 
Поліський райони 

31,34 

Решта районів області 36,97 
Кіровоградська 49,87 
Львівська 39,12 
Луганська 56,62 
Миколаївська 56,62 
Одеська 47,20 
Полтавська:  

Великобагачанський, Гадяцький, Зіньківський, Ло-
хвицький, Лубенський, Миргородський, Новосанжарсь-
кий, Решетилівський, Хорольський, Шишацький райони 

29,16 

Решта районів області 32,51 
Рівненська:  

Володимирецький, Здолбунівський, Костопільський, 
Рівненський, Сарненський, Острозький райони  34,79 

Решта районів області 40,40 
Сумська:  

Глухівський, Сумський, Роменський, Шосткинський 
райони 32,51 

Решта районів області 37,01 
Тернопільська 52,60 
Харківська 40,44 
Херсонська 40,44 
Хмельницька:  

Деражнянський, Красилівський, Летичівський, Старо-
костянтинівський, Хмельницький, Полонський, Шепетів-
ський райони  

33,72 

Решта районів області 51,26 
Черкаська 29,16 
Чернівецька 47,20 
Чернігівська:  

Городнянський, Корюківський, Ічнянський, Сосниць-
кий, Щорський, Талалаївський райони 40,44 

Решта районів області 31,61 
м. Київ 40,29 

Примітки. Ставка збору за спеціальне використання води для потреб гідро-
енергетики становить 5,24 грн за 10000 куб. метрів води, пропущеної через турбіни
гідроелектростанцій.
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Ставки збору за спеціальне використання поверхневих вод для потреб водного
транспорту з усіх річок, крім Дунаю, становлять:

– для вантажного самохідного і несамохідного флоту, що експлуатується, –
0,09 грн за 1 тоннаж-добу експлуатації;

– для пасажирського флоту, що експлуатується, – 0,01 грн за 1 місце-добу екс-
плуатації.

Ставки збору за спеціальне використання води для потреб рибництва станов-
лять:

– 27,52 грн за 10000 куб. метрів поверхневої води;
– 33,09 грн за 10000 куб. метрів підземної води.
Ставки збору за спеціальне використання води, яка входить виключно до складу

напоїв, становлять:
– 25,60 грн за 1 куб. метр поверхневої води;
– 29,86 грн за 1 куб. метр підземної води.
Ставка збору за спеціальне використання шахтної, кар'єрної та дренажної води

становить 5,93 грн за 100 куб. метрів води.
Для теплоелектростанцій з прямоточною системою водопостачання збір за

фактичний обсяг води, що пропускається через конденсатори турбін для охоло-
дження конденсату, обчислюється із застосуванням коефіцієнта 0,005.

До ставок збору житлово-комунальні підприємства застосовують коефіці-
єнт 0,3.
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Таблиця Д.6.1. Ставки збору за заготівлю деревини основних лісових
порід

ДОДАТОК 6

Ставка за один щільний куб. метр деревини, грн 
ділової (без кори) Найменування 

лісової породи Розряд 
великої середньої дрібної 

дров'яної 
(з корою) 

Перший пояс 
Сосна 
 1 70,33 44,98 17,30 1,78 
 2 49,98 32,13 12,49 1,37 
 3 40,34 25,98 10,02 1,10 
 4 30,34 19,28 7,41 0,82 
 5 19,99 12,85 4,94 0,55 
Модрина 
 1 31,59 26,77 10,43 2,33 
 2 22,76 19,28 7,41 1,78 
 3 17,95 15,53 5,90 1,37 
 4 13,39 11,52 4,39 0,96 
 5 9,10 7,77 3,02 0,69 
Ялина, ялиця 
 1 43,65 37,22 14,28 1,65 
 2 32,40 27,58 10,71 1,10 
 3 25,98 22,23 8,51 0,96 
 4 19,55 16,60 6,32 0,69 
 5 13,13 10,98 4,26 0,55 
Дуб (крім дуба коркового) 
 1 184,53 88,67 29,52 3,02 
 2 132,36 63,64 21,14 2,20 
 3 106,00 50,66 17,03 1,78 
 4 79,63 38,31 12,77 1,24 
 5 52,17 25,33 8,51 0,96 
Ясен, клен (крім явора) 
 1 69,20 59,11 29,52 3,02 
 2 49,63 42,43 21,14 2,20 
 3 39,75 33,78 17,03 1,78 
 4 29,86 25,54 12,77 1,24 
 5 19,57 16,89 8,51 0,96 
Бук 
 1 133,04 85,58 28,56 2,61 
 2 94,74 60,87 20,32 1,78 
 3 76,20 48,81 16,34 1,51 
 4 57,25 36,45 12,22 1,10 
 5 38,31 24,41 8,10 0,69 
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Продовж. табл. Д.6.1
Ставка за один щільний куб. метр деревини, грн 

ділової (без кори) Найменування 
лісової породи Розряд 

великої середньої дрібної 
дров'яної 
(з корою) 

Береза, вільха чорна, граб звичайний, в'яз, липа 
 1 10,30 8,86 6,59 2,33 
 2 7,21 6,18 4,74 1,78 
 3 5,77 5,15 3,91 1,37 
 4 4,32 3,71 2,88 0,96 
 5 2,88 2,47 1,85 0,69 
Осика, вільха сіра, тополя 
 1 5,97 5,15 3,91 1,65 
 2 4,32 3,71 2,68 1,10 
 3 3,50 2,88 2,27 0,96 
 4 2,68 2,27 1,65 0,69 
 5 1,65 1,44 1,03 0,27 

Другий пояс 
Сосна 
 1 59,97 38,29 14,69 1,51 
 2 42,48 27,31 10,57 1,10 
 3 33,91 21,95 8,51 0,96 
 4 25,70 16,34 6,32 0,69 
 5 17,14 10,98 4,26 0,41 
Модрина 
 1 27,05 23,30 8,92 2,20 
 2 19,55 16,60 6,32 1,51 
 3 15,53 13,13 5,08 1,24 
 4 11,52 9,91 3,84 0,96 
 5 7,77 6,70 2,61 0,55 
Ялина, ялиця 
 1 38,55 32,94 12,63 1,37 
 2 27,58 23,56 9,06 0,96 
 3 21,95 18,74 7,28 0,82 
 4 16,60 14,20 5,49 0,69 
 5 10,98 9,38 3,57 0,41 
Дуб (крім дуба коркового) 
 1 157,07 75,69 25,26 2,47 
 2 112,59 54,07 17,99 1,78 
 3 89,52 43,25 14,28 1,37 
 4 67,00 32,13 10,85 1,10 
 5 45,03 21,62 7,28 0,69 
Ясен, клен (крім явора) 
 1 58,90 50,46 25,26 2,47 
 2 42,22 36,04 17,99 1,78 
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Ставка за один щільний куб. метр деревини, грн 
ділової (без кори) Найменування 

лісової породи Розряд 
великої середньої дрібної 

дров'яної 
(з корою) 

 3 33,57 28,83 14,28 1,37 
 4 25,13 21,42 10,85 1,10 
 5 16,89 14,42 7,28 0,69 
Бук 
 1 113,27 72,60 24,16 2,20 
 2 80,73 51,60 17,30 1,51 
 3 64,67 41,40 13,87 1,24 
 4 48,60 30,89 10,43 0,96 
 5 32,54 20,70 6,87 0,69 
Береза, вільха чорна, граб звичайний, в'яз, липа 
 1 8,44 7,21 5,56 2,06 
 2 6,18 5,35 3,91 1,51 
 3 4,94 4,12 3,30 1,10 
 4 3,71 3,30 2,27 0,96 
 5 2,47 2,06 1,65 0,55 
Осика, вільха сіра, тополя 
 1 5,15 4,53 3,30 1,37 
 2 3,71 3,30 2,27 0,96 
 3 2,88 2,68 2,06 0,82 
 4 2,27 1,85 1,44 0,69 
 5 1,44 1,44 1,03 0,41 

Продовж. табл. Д.6.1

Таблиця Д.6.2. Ставки збору за заготівлю деревини неосновних лісових
порід

Ставка за один щільний куб. метр деревини, грн 
ділової (без кори) Найменування 

лісової породи Розряд 
великої середньої дрібної 

дров'яної 
(з корою) 

Перший пояс 
Самшит 
 1 324,58 277,41 138,67 3,02 
 2 231,90 198,12 99,13 2,20 
 3 185,56 158,58 79,22 1,78 
 4 139,22 118,83 59,45 1,24 
 5 92,68 79,29 39,68 0,96 
Бархат, горіх 
 1 202,24 173,00 86,50 3,02 
 2 144,58 123,57 61,79 2,20 
 3 115,54 98,86 49,43 1,78 
 4 86,70 74,14 37,21 1,24 
 5 57,87 49,43 24,71 0,96 
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Продовж. табл. Д.6.2
Ставка за один щільний куб. метр деревини, грн 

ділової (без кори) Найменування 
лісової породи Розряд 

великої середньої дрібної 
дров'яної 
(з корою) 

Груша, кизил, явір 
 1 162,29 138,81 69,34 3,02 
 2 115,95 99,06 49,57 2,20 
 3 92,68 79,29 39,68 1,78 
 4 69,61 59,52 29,79 1,24 
 5 46,34 39,75 19,91 0,96 
Абрикос, вишня, ялівець, обліпиха, слива (крім терну), черешня, шовковиця, 
яблуня 
 1 121,30 103,59 51,76 3,02 
 2 86,70 73,94 36,93 2,20 
 3 69,20 59,11 29,52 1,78 
 4 52,11 44,28 22,11 1,24 
 5 34,60 29,66 14,83 0,96 
Каштан, дуб корковий 
 1 101,12 86,50 43,25 3,02 
 2 72,29 61,79 30,89 2,20 
 3 57,87 49,43 24,71 1,78 
 4 43,46 37,07 18,54 1,24 
 5 28,83 24,71 12,49 0,96 
Барбарис, гледичія, кипарис, шипшина 
 1 81,14 69,20 34,74 3,02 
 2 57,87 49,43 24,71 2,20 
 3 46,13 39,54 19,77 1,78 
 4 34,60 29,66 14,83 1,24 
 5 23,27 19,98 10,02 0,96 
Акація, бересклет, бірючина, глід, граб східний, тамарикс, калина, крушина, 
ліщина, горобина, бузок, скумпія, свидина, терен, черемха 
 1 60,76 51,90 25,95 3,02 
 2 43,46 37,07 18,54 2,20 
 3 34,60 29,66 14,83 1,78 
 4 26,16 22,24 11,26 1,24 
 5 17,51 14,83 7,41 0,96 
Верба, чагарники (крім зазначених в інших позиціях) 
 1 20,18 17,30 8,65 1,65 
 2 14,42 12,36 6,18 1,10 
 3 11,53 9,89 4,94 0,96 
 4 8,65 7,41 3,71 0,69 
 5 5,77 4,94 2,47 0,55 
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Ставка за один щільний куб. метр деревини, грн 
ділової (без кори) Найменування 

лісової породи Розряд 
великої середньої дрібної 

дров'яної 
(з корою) 

Другий пояс 
Самшит 
 1 274,94 234,99 117,53 2,47 
 2 196,27 167,85 83,89 1,78 
 3 157,14 134,28 67,28 1,37 
 4 117,80 100,71 50,39 1,10 
 5 78,67 67,14 33,64 0,69 
Бархат, горіх 
 1 172,17 147,25 73,59 2,47 
 2 122,95 105,24 52,59 1,78 
 3 98,44 84,03 42,01 1,37 
 4 73,73 63,43 31,44 1,10 
 5 49,22 42,22 21,01 0,69 
Груша, кизил, явір 
 1 137,37 117,39 58,76 2,47 
 2 98,24 83,82 42,01 1,78 
 3 78,67 67,14 33,64 1,37 
 4 58,90 50,46 25,26 1,10 
 5 39,34 33,57 16,75 0,69 
Абрикос, вишня, ялівець, обліпиха, слива (крім терну), черешня, шовковиця, 
яблуня 
 1 103,39 88,15 44,21 2,47 
 2 73,73 63,02 31,44 1,78 
 3 58,90 50,46 25,26 1,37 
 4 44,28 37,89 18,95 1,10 
 5 29,45 25,13 12,63 0,69 
Каштан, дуб корковий 
 1 86,09 73,73 36,93 2,47 
 2 61,58 52,72 26,36 1,78 
 3 49,22 42,22 21,01 1,37 
 4 36,87 31,51 15,79 1,10 
 5 24,51 21,01 10,57 0,69 
Барбарис, гледичія, кипарис, шипшина 
 1 68,79 58,70 29,38 2,47 
 2 49,02 42,01 20,87 1,78 
 3 39,34 33,57 16,75 1,37 
 4 29,45 25,13 12,63 1,10 
 5 19,57 16,89 8,38 0,69 

Продовж. табл. Д.6.2
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Ставка за один щільний куб. метр деревини, грн 
ділової (без кори) Найменування 

лісової породи Розряд 
великої середньої дрібної 

дров'яної 
(з корою) 

Акація, бересклет, бірючина, глід, граб східний, тамарикс, калина, крушина, 
ліщина, горобина, бузок, скумпія, свидина, терен, черемха 
 1 51,69 44,07 22,11 2,47 
 2 36,87 31,51 15,79 1,78 
 3 29,45 25,13 12,63 1,37 
 4 22,04 18,95 9,47 1,10 
 5 14,83 12,56 6,32 0,69 
Верба, чагарники (крім зазначених в інших позиціях) 
 1 17,09 14,62 7,28 1,37 
 2 12,36 10,50 5,22 0,96 
 3 9,89 8,44 4,26 0,82 
 4 7,41 6,38 3,16 0,69 
 5 4,94 4,12 2,20 0,41 

Таблиця Д.6.3. Розподіл розрядів

Продовж. табл. Д.6.2

Розряди 1 2 3 4 5 
Відстань, км До 10 10,1…25 25,1…40 40,1…60 60,1 і більше 

Примітки. Відстань (пряма) від центру кварталу (урочища) до нижнього скла-
ду або пункту відвантаження деревини залізницею визначається за картографічни-
ми матеріалами і коригується залежно від геоморфологічних умов місцевості за
такими коефіцієнтами:

– у лісах з рівнинним рельєфом – 1,1;
– у лісах з горбистим рельєфом або в лісах, понад 30 % площі яких зайнято

болотами, – 1,25;
– у лісах з гірським рельєфом – 1,5.
Пунктом відвантаження деревини залізницею вважається пункт (залізнична

станція, роз'їзд), де дозволено здійснення такої операції, незалежно від наявності
на ньому відповідних складів.

До великої деревини всіх лісових порід належать відрізки стовбура (у верхньо-
му перерізі без кори) діаметром від 25 см і більше, до середньої – діаметром від
13 до 24 см, до дрібної – діаметром від 3 до 12 см.

До дров'яної деревини належать сортименти, які можна використовувати  для
технологічних потреб, а також не придатні для промислової переробки (дрова па-
ливні).

На дров'яну деревину, використану для технологічних потреб, донараховуєть-
ся збір за результатами фактичної заготівлі в розмірі 70 % збору за ділову дрібну
деревину відповідної лісової породи.

За ліквід з крони встановлюється збір у розмірі 40 %, а за порубкові залишки,
що підлягають використанню, – 20 % ставок збору за дров'яну деревину відповід-
ної лісової породи.
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На деревину, заготовлену під час вибіркових рубок: головного користування –
ставки збору знижуються на 20 %,  а заходів щодо поліпшення якісного складу
лісів, їх оздоровлення, посилення захисних властивостей (у деревостанах віком
понад 40 років – рубки догляду за лісом, вибіркові санітарні рубки, вибіркові лісо-
відновні рубки, рубки, пов'язані з реконструкцією, ландшафтні рубки і рубки пере-
формування) – на 50 %. Знижки у відсотках обчислюються з кожної ставки збору
окремо.

ДОДАТОК 7

Таблиця Д.7.2. Коефіцієнт, що враховує народногосподарське значення
населеного пункту

Таблиця Д.7.1. Коефіцієнт, що залежить від чисель-
ності жителів населеного пункту

Чисельність населення, тис. чол. Kнас 
До 100  1,00 
100,1…250  1,20 
250,1...500  1,35 
500,1...1000  1,55 
Більше 1000  1,80 

Тип населеного пункту Kф 
Організаційно-господарські та культурно-побутові центри місцево-
го значення з перевагою аграрно-промислових функцій (районні 
центри, міста, селища районного підпорядкування) та села  

1,00 

Багатофункціональні центри, центри з перевагою промислових  
і транспортних функцій (республіканський та обласні центри, міста 
державного, республіканського, обласного значення)  

1,25 

Населені пункти, віднесені до курортних*  1,65 

* Перелік населених пунктів, віднесених до курортних, затверджений поста-
новою Кабінету Міністрів України від 28.12.96 р. № 1576 (із змінами).

ДОДАТКИ



157

ДОДАТОК 8

Таблиця Д.8.1. Питома маса нафти на 1 м2 поверхні води при різному
зовнішньому вигляді нафтової плівки (Мп.м)

Таблиця Д.8.2. Значення коефіцієнта Kкат, що враховує категорію вод-
ного об'єкта*

№ 
з/п Зовнішні ознаки нафтової плівки  Маса нафти на 1 м2 

поверхні води, г  

1 
Чиста водна поверхня без ознак опалесценції (від-
сутність ознак кольоровості при різних умовах 
освітлення)  

0 

2 

Відсутність плівки і плям, окремі райдужні смуги, 
що спостерігаються при найбільш сприятливих 
умовах освітлення і спокійному стані водної 
поверхні  

0,1 

3 

Окремі плями і сірі плівки сріблистого нальоту на 
поверхні води, що спостерігаються при спокійному 
стані водної поверхні, поява перших ознак кольо-
ровості  

0,2 

4 Плями і плівки з яскравими кольоровими смугами, 
що спостерігаються при слабких хвилях  0,4 

5 

Нафта у вигляді плям і плівки, що покриває значні 
ділянки поверхні води, які не розриваються хви-
лями, з переходом кольоровості до тьмяної мутно-
коричневої 

1,2 

6 
Поверхня води покрита суцільним шаром нафти, 
добре видимим на хвилях, кольоровість темна, 
темно-коричнева  

2,4 

Категорія водного об'єкта  Kкат  
Поверхневі водні об'єкти:    

господарсько-побутового використання  1,0  
питного водокористування  1,4  

Поверхневі водні об'єкти рибогосподарського використання:    
II категорії  1,6  
I категорії  2,0  
вищої категорії  2,5  

Підземні води:    
питні та мінеральні  5,0  
інші (промислові, технічні)  3,0  

* У разі скиду у водний об'єкт, який знаходиться в межах населеного пункту,
коефіцієнт збільшується в 1,2 разу.

У разі скиду в озера, ставки та інші непроточні водні об'єкти коефіцієнт
збільшується у 1,5 разу.
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Таблиця Д.8.4. Значення коефіцієнта цінності морської акваторії Kц

У разі якщо водний об'єкт або його ділянка в місці забруднення можуть бути
віднесені до різних категорій, то при розрахунку збитку використовується найбіль-
ший з можливих коефіцієнтів Kкат; при цьому всі зазначені вище умови збільшення
коефіцієнта залишаються в силі.

Таблиця Д.8.3. Значення регіонального коефіцієнта дефіцитності вод-
них ресурсів поверхневих вод Kр

Області  Kр  Області  Kр  
Закарпатська  1,00  Вінницька  1,17  
Івано-Франківська  1,05  Черкаська  1,17  
Чернівецька  1,06  Луганська  1,18  
Тернопільська  1,07  Харківська  1,19  
Волинська  1,10  Миколаївська  1,20  
Житомирська  1,10  Київська  1,21  
Львівська  1,10  Автономна Республіка Крим  1,24  
Сумська  1,10  Одеська  1,26  
Хмельницька  1,11  Донецька  1,26  
Рівненська  1,11  Дніпропетровська  1,28  
Чернігівська  1,11  Запорізька  1,28  
Кіровоградська  1,13  Херсонська  1,30  
Полтавська  1,15    

№ 
з/п 

Райони моря, що примикають до Автономної 
Республіки Крим і приморських областей України Kц 

1 Одеська  1,30  
2 Миколаївська  1,26  
3 Херсонська (Чорне й Азовське моря)  1,21  
4 Запорізька  1,22  
5 Донецька  1,20  

Автономна Республіка Крим:    
західний берег  1,16 
південний берег (Євпаторія – Феодосія)  1,21 6 

східний берег  1,19 

Примітка. У разі скиду у водний об'єкт, який знаходиться в межах населеного
пункту, коефіцієнт збільшується в 1,2 разу.
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Таблиця Д.8.5. Значення коефіцієнта Kя, що враховує якісну
різнорідність морських вод

Таблиця Д.8.7. Значення коефіцієнта Kд, що враховує вплив гідродина-
мічного фактора

№ 
з/п  

Райони моря, що примикають до Автономної Республіки 
Крим і приморських областей України  Kя  

Одеська:    
Вилкове – Затока  1,50  
Затока – Іллічівськ  1,24  1  

Іллічівськ – п. Южний  1,20  
2  Миколаївська  1,22  
3  Херсонська (Чорне й Азовське моря)  1,23  
4  Запорізька  1,23  
5  Донецька  1,23  

Автономна Республіка Крим:    
західний берег (до Євпаторії)  1,00  
південний берег (від Євпаторії до Феодосії, не враховуючи 
акваторію Севастопольської бухти)  1,11  

Севастопольська бухта  1,27  

6  

східний берег (від Феодосії)  1,19  

Таблиця Д.8.6. Значення коефі-
цієнта Kб, що враховує фактор
батиметричних умов району
забруднення
Відстань від берега, км  Kб  
До 5  1,0  
5,1...10  0,9  
Більше 10  0,8  

№ 
з/п  Райони морського узбережжя України  Kд  

1  Від Вилкове до смт Затока  1,13  
2  Від смт Затока до Скадовська  1,15  
3  Від Скадовська до Чорноморського  1,13  
4  Від Чорноморського до Судака  1,00  
5  Від Судака до Керчі (включно)  1,13  
6  Азовське узбережжя  1,15  
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Таблиця Д.8.8.  Значення  коефіцієнта  Kх,  що  характеризує  ступінь
забрудненості поверхні води відходами або сміттям

Зовнішній вигляд поверхні води Kх 
Чиста водна поверхня, на відкритій акваторії площею 100 м2 є окремі 
невеликі плями дрібного сміття загальною площею не більше 0,01 м2  1  

На площі 100 м2 відкритої акваторії є окремі невеликі плями дрібного 
сміття загальною площею не більше 1 м2, окремі предмети з роз-
мірами у будь-якому напрямку не більше 25 см  

2  

На площі 100 м2 відкритої акваторії є окремі невеликі плями дрібного 
сміття площею не більше 2 м2, окремі предмети з розмірами у будь-
якому напрямку не більше 50 см  

3  

На площі 100 м2 відкритої акваторії є плями сміття загальною пло-
щею до 5 м2, окремі предмети з розмірами не більше 1 м, скупчення 
сміття в кутах, тупиках і з навітряного боку причалу при ширині 
забрудненої смуги до 0,5 м  

4  

На площі 100 м2 відкритої акваторії є скупчення сміття загальною 
площею до 10 м2, значна кількість предметів з розмірами до 1,5 м, 
скупчення сміття в кутах, тупиках і з навітряного боку причалу при 
ширині забрудненої смуги до 1 м  

5  

На площі 100 м2 відкритої акваторії є окремі невеликі плями дрібного 
сміття загальною площею більше 10 м2. Крупні предмети з розмірами 
більш 1,5 м, скупчення сміття в кутах, тупиках і з навітряного боку 
причалу при ширині забрудненої смуги до 5 м  

6  

Таблиця Д.8.9.  Орієнтовні  значення  активної  пористості
водонасичених порід

Назва породи Активна 
пористість 

Гравелисто-галечні відкладення  0,28...0,30 
Крупнозернисті піски  0,24...0,26 
Різнозернисті піски  0,20...0,24 
Дрібнозернисті піски  0,18...0,22 
Тонкозернисті піски  0,15...0,19 
Пилуваті та глинисті піски  0,05...0,15 
Супіски 0,08...0,10 
Суглинки 0,05...0,08 
Тріщинуваті породи (крейда, вапняк, пісковик)  0,04...0,07 

Примітка. У разі відсутності характеристик конкретної водонасиченої породи
для розрахунків беруть середні значення наведених інтервалів.
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Таблиця Д.8.11. Середньостатистичний вміст забруднюючих речовин
у фільтраті сміттєзвалищ і полігонів твердих побутових відходів

Таблиця Д.8.10. Значення регіонального
коефіцієнта дефіцитності підземних вод Kр.п

Області Kр.п 
Чернігівська  1,00  
Харківська  1,04  
Сумська  1,05  
Полтавська  1,06  
Волинська  1,07  
Рівненська  1,08  
Тернопільська  1,10  
Черкаська  1,11  
Дніпропетровська  1,13  
Київська  1,13  
Хмельницька  1,14  
Вінницька  1,15  
Запорізька  1,15  
Івано-Франківська  1,15  
Житомирська  1,18  
Закарпатська  1,20  
Херсонська  1,22  
Львівська  1,23  
Чернівецька  1,23  
Донецька  1,34  
Луганська  1,37  
Автономна Республіка Крим  1,41  
Одеська  1,43  
Миколаївська  1,46  
Кіровоградська  1,50  

Показник Концентрація, г/м3 Показник Концентрація, г/м3 
БСК5  1400  Сульфати  950  
ХСК  1650  Нафтопродукти  250  
Азот амонійний  620  Залізо  10  
Азот нітритний  12,50  Свинець  0,15  
Азот нітратний  1850  Хром VI  0,2  
Хлориди  1200  Нікель  1,1  
Феноли  4  Бор  22  
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Таблиця Д.9.1. Середні біологічні показники з основних промислових
видів риб

ДОДАТОК 9

Частка 
самок r 

Промислове 
повернення 
від ікри K Види риб 

Середня 
маса до-

рослої осо-
бини М, кг 

Плодю- 
чість Q, 
тис. шт. 

Кратність 
нересту С, 

разів % 
Київське водосховище 

Лящ 1,2 120 9 50 0,003 
Судак 1,9 300 6 50 0,001 
Сазан 4,1 740 8 50 0,0005 
Синець 0,3 30 7 50 0,01 
Щука 3,5 60 8 50 0,005 
Плітка 0,29 50 8 50 0,006 
Плоскирка 0,3 90 8 50 0,004 
Окунь 0,25 25 7 50 0,01 
Лин 0,98 350 2 50 0,001 
Карась 0,4 45 6 50 0,006 
Чехоня 0,22 20 6 50 0,015 
Краснопірка 0,2 150 2 50 0,002 
В’язь 0,9 90 5 50 0,003 
Верховодка 0,008 1,5 2 50 0,2 

Канівське водосховище 
Лящ 1,23 190 9 34 0,003 
Судак 1,8 275 6 50 0,001 
Сазан 3,8 700 8 34 0,0005 
Синець 0,275 27 7 40 0,01 
Щука 4,0 65 8 50 0,005 
Плітка 0,25 130 10 50 0,006 
Плоскирка 0,32 60 10 34 0,004 
Окунь 0,28 30 7 50 0,01 
Лин 0,80 330 2 34 0,001 
Карась 0,47 50 6 50 0,006 
Верховодка 0,008 1,5 2 50 0,2 

Кременчуцьке водосховище 
Лящ 1,2 200 8 34 0,002 
Судак 2,0 390 6 50 0,0006 
Сазан 4,1 740 8 50 0,0005 
Синець 0,22 30 7 50 0,01 
Щука 2,2 70 5 50 0,004 
Плітка 0,4 80 5 50 0,004 
Плоскирка 0,22 36 4 50 0,01 
Сом 4,0 110 7 50 0,003 
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Продовж. табл. Д.9.1

Частка 
самок r 

Промислове 
повернення 
від ікри K Види риб 

Середня 
маса до-

рослої осо-
бини М, кг 

Плодю- 
чість Q, 
тис. шт. 

Кратність 
нересту С, 

разів % 
Окунь 0,27 30 7 50 0,01 
Чехоня 0,22 20 3 50 0,02 
В’язь 0,75 90 5 50 0,003 
Пічкур 0,045 2 2 25 0,066 
Бичок 0,05 1,5 2 50 0,133 
Білий амур 6,0 – – – – 
Товстолоб 4,0 – – – – 

Дніпродзержинське водосховище 
Лящ 1,2 200 9 50 0,002 
Судак 2,2 350 6 34 0,0006 
Сазан 3,8 740 8 50 0,0005 
Синець 0,22 30 7 50 0,01 
Щука 4,5 70 5 34 0,004 
Плітка 0,19 80 5 34 0,004 
Плоскирка 0,3 40 4 50 0,01 
Сом 5,0 180 7 50 0,002 
Окунь 0,27 30 7 50 0,01 
Жерех 2,2 – – 34 – 
Верховодка 0,008 1,5 2 50 0,2 

Запорізьке водосховище 
Лящ 1,1 251 5 36 0,0025 
Сазан 3,6 595 6 51 0,0015 
Судак 1,4 117 4 60 0,001 
Тараня 0,4 101 5 41 0,009 
Щука 3,73 140 5 39 0,0012 
Плоскирка 0,21 37 4 57 – 
Окунь 0,35 81 3 50 – 
Верховодка 0,007 1,8 2 50 – 
Плітка 0,23 69 4 46 – 
Сом 3,7 191 3 53 – 
Карась 0,25 210 3 99,99 – 

Каховське водосховище 
Лящ 1,2 200 6 40 0,002 
Судак 2,2 400 5 50 0,001 
Сазан 4,0 750 8 50 0,0005 
Синець 0,45 65 5 50 0,004 
Щука 3,0 40 5 50 0,014 
Плітка 0,35 70 5 60 0,004 
Плоскирка 0,3 100 4 50 0,004 

Додаток 9



164

Частка 
самок r 

Промислове 
повернення 
від ікри K Види риб 

Середня 
маса до-

рослої осо-
бини М, кг 

Плодю- 
чість Q, 
тис. шт. 

Кратність 
нересту С, 

разів % 
Сом 5,6 70 7 50 0,005 
Окунь 0,3 50 4 40 0,006 
Лин 0,5 300 4 50 0,001 
Карась 0,4 90 4 50 0,004 
Чехоня 0,3 20 4 50 0,004 
Верховодка 0,01 3 2 50 0,1 
Тюлька 0,002 10 2 50 0,04 
Раки 0,06 0,3 5 50 7,0 
Бички 0,01 1,8 3 50 0,08 
Краснопірка 0,3 70 4 50 0,004 

Водойми Харківської області 
Лящ 0,86 246 4 50 0,001 
Судак 1,3 262 2–3 60 0,001 
Сазан (короп) 2,6 700 3–4 65 0,0005 
Щука 1,25 65 4 50 0,003 
Плітка 0,125 50 4 50 0,004 
Плоскирка 0,3 60 4 65 0,005 
Краснопірка 0,25 55 4 50 0,003 
Окунь 0,25 25 3 65 0,005 
Жерех 2,2 100 3 66 0,003 
Сом 5,0 175 4 50 0,001 
Верховодка 0,008 1,5 2 50 0,133 
Головень 1,1 460 4 50 0,001 
Пічкур 0,045 2,0 2 25 0,066 
Бичок 0,05 1,5 2 50 0,133 
Білий амур 6,0 – – – – 
Білий товстолоб 4,0 – – – – 

Азовське море, лимани та гирла річок 
Лящ 0,935  10 50 0,004 
Судак 1,9  6–7 50 0,0012 
Тараня 0,137  4–5 50 0,015 
Шемая 0,25  7–8 25 0,009 
Рибець 0,395  5 50 0,009 
Пелінгас 0,809  10 50 – 
Осетер 13,7  5–6 25 0,01 
Білуга 120,0  7–8 50 0,01 
Севрюга 7,5  3 50 0,01 
Камбала-калкан 0,82  7–8 50 – 
Камбала-глоса 0,3  – 50 – 

Продовж. табл. Д.9.1
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Частка 
самок r 

Промислове 
повернення 
від ікри K Види риб 

Середня 
маса до-

рослої осо-
бини М, кг 

Плодю- 
чість Q, 
тис. шт. 

Кратність 
нересту С, 

разів % 
Оселедець 0,178  3 50 0,003 
Хамса 0,0067  2 50 0,03 
Тюлька 0,0028  2 50 – 
Бичок мартовик 0,035–0,04  3 70 – 
Бичок кругляк 0,025  3 70 – 
Бичок пісочник 0,025  3 70 – 
Чехоня 0,35  5–6 50 0,02 
Морський кіт 6,0  – – – 

Таблиця Д.9.2. Коефіцієнти по кормовій базі

Продовж. табл. Д.9.1

Примітка. Середні біологічні показники основних промислових видів риб
наведені за даними Інституту гідробіології НАНУ, Інституту рибного господарства
УААН, АзНДІРГ, НДІ біології Дніпропетровського та Харківського держуніверси-
тетів.

Водойми Кормові 
організми 

Коефіцієнти 
переведення 
кормових 
об’єктів  

у продукцію 
кормових 
організмів 

р/b 

Середня 
концентрація 
кормових 
організмів: 
планктон 

(г/м3), 
бентос (г/м2) 

Показник 
гранично 
можливого 

використання 
кормової 
бази риб 

K1, % 

Кормовий 
коефіцієнт 
переведення 
продукції 
кормових 
організмів  
у рибну 

продукцію 
K2 

Азовське 
море 

Фітопланктон 
Зоопланктон 
Зообентос,  
у т. ч. кормо-
вий 

356,0 
32,0 
2,4 

 
60,0 

 50 
80 
 
 

70 

 
12,0 

 
 

21,0 
Чорне мо-
ре 

Фітопланктон 
Зоопланктон 
Зообентос 
Фітобентос 

250,0 
32,8 
2,6 
2,2 

 20 
90 
55 

30,0 
6,0 
6,0 

12,0 
Водосховища Дніпровського каскаду 

Київське Фітопланктон 
Зоопланктон 
Зообентос 

100,0 
20,0 
5,0 

 
3,4 
53,4 

30 
80 
70 

 
6,0 
5,0 

Канівське Зоопланктон 
Зообентос 

20,0 
6,0 

0,5 
2,0 

80 
70 

6,0 
5,0 

Додаток 9



166

Водойми Кормові 
організми 

Коефіцієнти 
переведення 
кормових 
об’єктів  

у продукцію 
кормових 
організмів 

р/b 

Середня 
концентрація 
кормових 
організмів: 
планктон 

(г/м3), 
бентос (г/м2) 

Показник 
гранично 
можливого 

використання 
кормової 
бази риб 

K1, % 

Кормовий 
коефіцієнт 
переведення 
продукції 
кормових 
організмів  
у рибну 

продукцію 
K2 

Кременчу-
цьке 

Фітопланктон 
Зоопланктон 
Зообентос 

122,0 
20,0 
5,0 

10,0 
7,6 

30,5 

50 
80 
70 

50,0 
6,0 
5,0 

Дніпро- 
дзержин-
ське 

Фітопланктон 
Зоопланктон 
Зообентос 

100,0 
20,0 
4,0 

9,0 
3,7 

16,0 

30 
80 
70 

50,0 
6,0 

10,0 
Запорізьке 
(Дніпров-
ське) 

Фітопланктон 
Зоопланктон 
Зообентос 

100,0 
20,0 
4,0 

9,3 
6,3 

11,8 

30 
80 
70 

50,0 
6,0 

10,0 
Каховське Фітопланктон 

Зоопланктон 
Зообентос 

100,0 
20,0 
4,0 

55,5 
4,2 

10,0 

30 
80 
70 

50,0 
6,0 

10,0 
Дніпро-
Бузький 
лиман 

Зоопланктон 
Зообентос 
 

20,0 
21,0 

0,92 
44,47 

80 
70 

6,0 
10,0 

Десна, 
Остер 

Зоопланктон 
Зообентос 

20,0 
6,0 

5,0 
48,8 

80 
70 

5,0 
6,0 

Супой, 
Трубіж, 
Недра, 
Гнила, 
Оржиця 

Зоопланктон 
Зообентос 
 

20,0 
6,0 

0,5 
2,0 

80 
70 

6,0 
6,0 

Інгулець Зоопланктон 
Зообентос 

10,0 
8,0 

2,0 
45,0 

80 
50 

6,0 
6,0 

Псел, 
Омельник 

Зоопланктон 
Зообентос 

20,0 
20,0 

5,8 
55,1 

70 
70 

5,0 
6,0 

Прип’ять Зоопланктон 
Зообентос 

20,0 
5,0 

0,38 
2,0 

70 
70 

6,0 
5,0 

Південний 
Буг 

Зоопланктон 
Зообентос 

20,0 
6,0 

1,03 
43,0 

80 
70 

8,0 
5,0 

Інгул Зоопланктон 
Зообентос 

10,0 
8,0 

2,0 
45,0 

80 
50 

6,0 
6,0 

Продовж. табл. Д.9.2
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Водойми Кормові 
організми 

Коефіцієнти 
переведення 
кормових 
об’єктів  

у продукцію 
кормових 
організмів 

р/b 

Середня 
концентрація 
кормових 
організмів: 
планктон 

(г/м3), 
бентос (г/м2) 

Показник 
гранично 
можливого 

використання 
кормової 
бази риб 

K1, % 

Кормовий 
коефіцієнт 
переведення 
продукції 
кормових 
організмів  
у рибну 

продукцію 
K2 

Сіверський 
Донець 

Зоопланктон 
Зообентос 

20,0 
6,0 

6,0 
12,0 

80 
70 

6,0 
5,0 

Дунай 
(українська 
частина) 

Фітопланктон 
Зоопланктон 
Зообентос 

2,0 
2,0 
4,0 

4,7 
0,5 
0,7 

30 
30 
45 

30,0 
10,0 
10,0 

Продовж. табл. Д.9.2

Примітка. Коли підрахунки збитків здійснюються на водоймах, на яких біо-
логічні показники для риб та кормових організмів не визначені, слід використову-
вати аналогічні показники з табл. Д.9.1 і Д.9.2, які встановлені для близьких за
гідрологічними показниками водойм. В окремих випадках ці показники можуть
бути встановлені на підставі біологічних обґрунтувань відповідних наукових уста-
нов.
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Таблиця Д.10.1. Перелік середніх біологічних показників основних видів
риб, інших водних живих ресурсів

ДОДАТОК 10

Відносна 
частина 
або 

частка 
самок r 

Коефіцієнт 
промислового 
повернення 
від ікри K 

Види риб 

Середня 
маса ста-
тевозрілої 
особини 
М, кг 

Плодючість 
Q, тис. шт. 

Кратність 
нересту 
С, раз 

% 
Київське водосховище 

Лящ 1,200 170 9 50 0,003 
Судак 1,900 300 6 50 0,001 
Сазан 4,100 740 8 50 0,0005 
Синець 0,300 30 7 50 0,01 
Щука 3,500 60 8 50 0,005 
Плітка 0,290 50 8 65 0,006 
Плоскирка 0,300 90 8 60 0,004 
Окунь 0,250 25 7 50 0,01 
Лин 0,980 350 7 – 0,001 
Карась 0,400 45 6 50 0,006 
Чехоня 0,220 20 6 50 0,015 
Краснопірка 0,200 150 7 50 0,002 
В’язь 0,900 – – – – 
Верховодка 0,008 1,5 2 50 0,2 

Канівське водосховище 
Лящ 1,230 190 9 34 0,003 
Судак 1,800 275 6 50 0,001 
Сазан 3,800 700 8 34 0,0005 
Синець 0,275 27 7 40 0,01 
Щука 4,000 65 8 50 0,005 
Плітка 0,450 130 10 50 0,006 
Плоскирка 0,270 60 10 34 0,004 
Краснопірка 0,200 130 8 50 0,002 
Окунь 0,280 30 7 50 0,01 
Лин 0,800 330 7 34 0,001 
Карась 0,470 50 6 50 0,006 
Верховодка 0,008 1,5 2 50 0,2 

Кременчуцьке водосховище 
Лящ 1,800 260 10 46 0,002 
Судак 3,800 580 10 50 0,0006 
Сазан 5,100 1040 127 50 0,0005 
Синець 0,440 57 755 50 0,01 
Щука 3,700 88 9 50 0,004 
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Відносна 
частина 
або 

частка 
самок r 

Коефіцієнт 
промислового 
повернення 
від ікри K 

Види риб 

Середня 
маса ста-
тевозрілої 
особини 
М, кг 

Плодючість 
Q, тис. шт. 

Кратність 
нересту 
С, раз 

% 
Плітка 0,570 101 10 50 0,004 
Плоскирка 0,270 118 10 50 0,01 
Сом 8,000 110 7 50 0,003 
Окунь 0,310 34 7 50 0,01 
Чехоня 0,410 36 7 50 0,02 
В’язь 1,200 64 7 50 0,003 

Дніпродзержинське водосховище 
Лящ 1,400 200 9 55 0,002 
Судак 2,200 350 6 34 0,0006 
Сазан 3,800 740 8 50 0,0005 
Синець 0,220 30 7 50 0,01 
Щука 4,500 70 5 34 0,004 
Плітка 0,340 80 7 60 0,004 
Плоскирка 0,300 40 6 50 0,01 
Сом 5,00 180 7 50 0,002 
Окунь 0,270 30 7 50 0,01 
Білизна 2,200 – – 34 – 
Верховодка 0,008 1,5 2 50 0,2 

Запорізьке водосховище 
Лящ 1,100 251 5 36 0,0025 
Сазан 3,600 595 6 51 0,0015 
Судак 1,400 117 4 60 0,001 
Тараня 0,400 101 5 41 0,009 
Щука 3,730 140 5 39 0,0012 
Плоскирка 0,210 37 4 57 – 
Окунь 0,350 81 3 50 – 
Верховодка 0,007 1,8 2 50 – 
Плітка 0,230 69 4 46 – 
Сом 3,700 191 3 53 – 
Карась 0,250 210 3 99,99 – 

Каховське водосховище 
Лящ 1,330 158 8 34 0,002 
Судак 1,300 250 5 55 0,001 
Сазан 4,000 750 8 50 0,0005 
Синець 0,400 65 5 50 0,004 
Щука 2,500 40 5 50 0,014 
Плітка 0,320 92 5 56 0,004 

Продовж. табл. Д.10.1
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Відносна 
частина 
або 

частка 
самок r 

Коефіцієнт 
промислового 
повернення 
від ікри K 

Види риб 

Середня 
маса ста-
тевозрілої 
особини 
М, кг 

Плодючість 
Q, тис. шт. 

Кратність 
нересту 
С, раз 

% 
Плоскирка 0,300 100 4 50 0,004 
Сом 11,600 85 10 50 0,005 
Окунь 0,220 50 4 40 0,006 
Лин 0,500 300 4 50 0,001 
Карась 0,480 120 4 50 0,004 
Чехоня 0,190 20 4 50 0,004 
Верховодка 0,010 3 2 50 0,1 
Тюлька 0,001 10 2 50 0,04 
Раки 0,055 0,3 5 50 7,0 
Бички 0,010 1,8 3 50 0,08 
Краснопірка 0,300 70 4 50 0,004 

Водойми Луганської області 
Лящ 0,86 246 4 50 0,001 
Сазан (короп) 2,5 700 3–4 65 0,0005 
Плотва 0,125 50 4 50 0,004 
Плоскирка 0,27 60 4 65 0,005 
Краснопірка 0,2 55 4 50 0,003 
Білизна 1,6 100 3 66 0,003 
Уклея 0,008 1,5 2 50 0,133 
Голавель 0,7 400 4 50 0,001 
Піскар 0,03 2 2 25 0,066 
Білий товстолоб 2,7 500 4 50 – 
Строкатий 
товстолоб  3,5 500 4 50 – 

Білий амур 2,0 500 4 50 – 
Шемая 0,25 19,5 7–8 25 0,009 
Рибець 0,395 100 5 50 0,009 
Вирезуб 2,2 158 4 50 – 
Язь 0,7 90 5 50 0,003 
Лин 0,48 300 4 50 0,001 
Сом 3,6 175 4 50 0,001 
Канальний сом 1,3 5,5 3–4 50 – 
Судак 1,0 260 2–3 60 0,001 
Окунь 0,15 25 3 65 0,005 
Бички 0,04 1,5 2 50 0,133 
Щука 1,1 65 4 50 0,003 
Осетер 13,7 400 5–6 25 0,01 

Продовж. табл. Д.10.1
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Відносна 
частина 
або 

частка 
самок r 

Коефіцієнт 
промислового 
повернення 
від ікри K 

Види риб 

Середня 
маса ста-
тевозрілої 
особини 
М, кг 

Плодючість 
Q, тис. шт. 

Кратність 
нересту 
С, раз 

% 
Чехоня 0,35 33,5 5–6 50 0,02 
Єлець Данилев-
ського 0,12 17 4 50 0,01 

Стерлядь 1,5 75 2–3 50 – 
Мінога україн-
ська 0,01 5 1 20 0,07 

Карась золотий 0,3 300 7–8 50 0,004 
Карась срібний 0,25 250 7–8 90 0,006 
Подуст 0,4 5,4 4 50 0,004 
Горчак 0,025 0,001 2–3 50 0,01 
Йорж 0,05 100 5–6 50 0,01 
Раки 0,06 0,3 5 50 7,0 

Водойми Харківської області 
Лящ 0,860 246 4 50 0,001 
Судак 1,300 262 2–3 60 0,001 
Сазан (короп) 2,600 700 3–4 65 0,0005 
Щука 1,250 65 4 50 0,003 
Плітка 0,125 50 4 50 0,004 
Плоскирка 0,300 60 4 65 0,005 
Краснопірка 0,250 55 4 50 0,003 
Окунь 0,250 25 3 65 0,005 
Білизна 2,200 100 3 66 0,003 
Сом 5,000 175 4 50 0,001 
Верхівка 0,008 1,5 2 50 0,133 
Головень 1,100 460 4 50 0,001 
Пічкур 0,045 2,0 2 25 0,066 
Бичок 0,050 1,5 2 50 0,133 
Білий амур 6,000 – – – – 
Білий товстолоб 4,000 – – – – 

Азовське море 
Судак 1,800 1450 6 60 0,005 
Пелінгас 2,2 1400 5 50 0,001 
Осетер 12,5 250 5–6 70 0,009 
Севрюга 6,5 190 3 60 0,009 
Камбала-калкан 0,6 570 4 71 0,0002 
Камбала-глоса 0,14 700 3–4 76 0,0002 
Оселедець 0,18 75 3 50 0,0003 

Продовж. табл. Д.10.1
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Відносна 
частина 
або 

частка 
самок r 

Коефіцієнт 
промислового 
повернення 
від ікри K 

Види риб 

Середня 
маса ста-
тевозрілої 
особини 
М, кг 

Плодючість 
Q, тис. шт. 

Кратність 
нересту 
С, раз 

% 
Хамса 0,007 20 2 50 0,09 
Тюлька 0,003 11 2 50 0,07 
Бичок мартовик 0,215 5 4–5 70 0,28 
Бичок кругляк 0,025 2,7 3 50 0,43 
Бичок пісочник 0,02 4,6 2–3 70 0,20 
Чехоня 0,350 33,5 5–6 50 0,02 
Атерина 0,01 0,6 2,5 50 4,4 
Барабуля 0,01 35 2–3 70 0,02 

Чорне море 
Шпрот 0,006 14 2 70 0,13 
Хамса чорномор-
ська 0,009 20 2–3 55 0,11 

Оселедець чорно-
морський прохід-
ний (дунайський) 

0,2 67 3 50 0,001 

Ставрида 0,02 245 4 70 0,001 
Мерланг 0,02 50 4 67 0,001 
Атерина 0,01 0,6 2,5 50 4,4 
Калкан чорно-
морський 3,1 8000 8 74 0,00001 

Сингіль 0,48 300 4–5 60 0,001 
Пелінгас 2,0 1400 5 50 0,001 
Барабуля 0,01 35 2–3 70 0,02 
Осетер 16,5 270 6 70 0,001 
Севрюга 6,5 190 3 79 0,0001 
Білуга ∼  100,0 574 8–10 56 0,00001 
Катран 9,5 24 7 50 8,7 
Скат (морська 
лисиця) 2,6 60 4 50 8,6 

Продовж. табл. Д.10.1

Примітка. За відсутності в цьому Переліку необхідного виду риб конкретного
водного об'єкта та біологічних показників за ним слід за аналогією використову-
вати дані для цього самого виду риб з іншого аналогічного за географічними та
гідрологічними показниками водного об'єкта. У додатку 10 біологічні показники
основних промислових видів риб наведені за  дослідженнями Інституту рибного
господарства Української академії аграрних наук, Південного науково-дослідного
інституту морського рибного господарства та океанографії, Дніпропетровського на-
ціонального університету та Харківського національного університету ім. В.Н. Ка-
разіна.
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ДОДАТОК 11

Таблиця Д.11.1. Коефіцієнти небезпечності забруднюючих речовин Kн
Група 
небез-
печності 

Ступінь небезпечності 
Перелік забруднюючих речовин 

(показників вимірювань), що 
відповідають групі небезпечності* 

Kн 

I Надзвичайно небезпечні 
(ГДК/ОДК < 0,2 мг/кг) 

Бенз(а)пірен, кадмій**, миш'як, 
нафта, нафтопродукти***, ртуть, 

селен, свинець, стирол, фенол, фтор, 
цинк 

4,0 

II Дуже небезпечні 
(ГДК/ОДК = 0,2...0,5 мг/кг) 

Бензол, бор, кобальт, ксилоли, мідь, 
молібден, нікель, сірководень, 

сурма, толуол, хром  
3,0 

III Помірно небезпечні 
(ГДК/ОДК > 0,5 мг/кг) 

Аніонні поверхнево-активні 
речовини (АПАР), ацетальдегід, 

барій, ванадій, вольфрам, 
марганець, нітрати, стронцій, 

сульфати, формальдегід  

2,5 

IV Інші (рівні ГДК/ОДК не 
встановлені) Амоній, хлориди 1,5 

*Перелік забруднюючих речовин (показників вимірювань), що відповідають
групі небезпечності, не є вичерпним. Якщо забруднююча речовина відсутня в пе-
реліку, групу її небезпечності визначають за величиною ГДК або ОДК.

**Більшість назв забруднюючих речовин (показників вимірювань) подані за
назвами хімічних елементів.

***Терміни "нафта" і "нафтопродукти" подані згідно з ДСТУ 3437–96 "Нафто-
продукти. Терміни та визначення".

Таблиця Д.11.2. Шкала еколого-господарського значення земель

Категорії земель та землі, що підлягають особливій охороні Kег 
Зона санітарної охорони навколо об'єктів, де є підземні та відкриті дже-
рела водопостачання, водозабірні та водоочисні споруди, водоводи, при-
бережні захисні смуги вздовж морів, річок та навколо водойм  

5,5 

Землі оздоровчого призначення  5,0 
Землі природно-заповідного та іншого природоохоронного призначення*  4,5 
Охоронна зона навколо особливо цінних природних об'єктів, об'єктів 
культурної спадщини, гідрометеорологічних станцій тощо  4,0 

Землі рекреаційного призначення  4,0 
Землі історико-культурного призначення  4,0 
Особливо цінні землі**  3,5 
Землі сільськогосподарського призначення  1,0 
Землі житлової та громадської забудови  1,0 
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Продовж. табл. Д.11.2

Таблиця Д.11.3. Індекс поправки на глибину просочування забрудню-
ючої речовини Іп

Таблиця Д.11.4. Відносна густина деяких забруднюючих речовин при
температурі +20 °С

Категорії земель та землі, що підлягають особливій охороні Kег 
Землі лісового фонду  1,0 
Землі промисловості, транспорту, зв'язку, енергетики, оборони та іншого 
призначення  1,0 

*У тому числі земельні ділянки водно-болотних угідь, що не віднесені до зе-
мель лісового і водного фонду.

**Відповідно до переліку особливо цінних груп ґрунтів, затвердженого нака-
зом Держкомзему України від 06.10.2003 № 245, зареєстрованого в Мін'юсті Украї-
ни 28.10.2003 за № 979/8300.

Глибина просочування, м Іп Глибина просочування, м Іп 
0...0,2 0,100 0...1,2 0,049 
0...0,4 0,082 0...1,4 0,044 
0...0,6 0,070 0...1,6 0,040 
0...0,8 0,060 0...1,8 0,037 
0...1,0 0,054 0...2,0 0,033 

Речовина* Густина, 
т/куб. м Речовина* Густина, 

т/куб. м 
Адипінова кислота  1,36  м-Ксиленол  1,022  
Азелаїнова кислота  1,03  м-Ксилол  0,864  
Азид свинцю  4,71  Молібден  10,20  
Азобензол  1,20  Мурашина кислота  1,22  
Акрилова кислота  1,06  Нафта  0,73...1,04  
Акрилонітрил  0,81  Нафта парафінована  0,75...0,80  
Аліловий спирт  0,85  Нікель  8,90  
Алюміній  2,70  Ніобій  8,60  
Анілін  1,02  Нітрат алюмінію  3,5...3,9  
Анісовий спирт  1,11  Нітрат заліза  1,684  
Арсенід міді  8,00  Нітрат міді  2,04  
Ацетон  0,79  Нітрид заліза  6,57  
Барій  3,50  Оксид алюмінію  3,01  
Бензальдіацитат  1,11  Оксид ртуті  11,14  
Бензамід  1,341  о-Ксилол  0,881  
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Продовж. табл. Д.11.4

Речовина* Густина, 
т/куб. м Речовина* Густина, 

т/куб. м 
Бензидин  1,25  Олово  7,30  
Бензил  1,23  Оцтова кислота  1,05  
Бензил хлористий  1,103  Паладій  11,9  
Бензил ціанистий  1,015  Паливо дизельне  0,83  
Бензиламін  0,982  п-Ксилол  0,861  
Бензилацетон  0,989  Платина  21,45  
Бензиловий спирт  1,045  Пропилова кислота  0,99  
Бензин  0,73  Пропиловий спирт  0,80  
Бензоїн  1,31  Ртуть  14,193  
Бензол  0,88  Рубідій  1,53  
Бензол хлористий  1,219  Рутеній  12,22  
Берилій  1,85  Саліцилова кислота  1,44  
Бор  2,30  Свинець  11,30  
Борид міді  8,116  Селен  4,80  
Бром  3,10  Сечовина (карбамід)  1,33  
Бутиловий спирт  0,81  Сірка аморфна  1,92  
Валеріанова кислота  0,94  Сірка моноклінічна  1,96  
Ванадій  5,96  Сірка ромбічна  2,07  
Ванілін  1,06  Скандій  2,50  
Вісмут  9,80  Срібло  10,5  
Вольфрам  19,3  Стирол  0,906  
Вуглець  2,30  Стронцій  2,60  
Гафній  13,3  Сурма  6,60  
Гептан  0,68  Талій  11,85  
Германій  5,35  Тантал  16,6  
Гліцерин  1,26  Телур  6,24  
Етиловий спирт  0,79  Титан  4,50  
Залізо  7,90  Толуол  0,87  
Ізобутил: йодистий  1,60  Уран  18,7  

бромистий  1,27  Фенол  1,07  
хлористий  0,88  Фенолфталеїн  1,30  

Йод (тв.)  4,93  Формальдегід  0,815  
Йодид миш'яку  4,39  Формамід  1,139  
Кадмій  8,65  Фосген  1,392  
Керосин  0,77...0,85  Фосфор (білий)  1,85  
Кобальт  8,70  Фторид миш'яку  2,66  
Котельне  0,90...0,93  Фторид урану  8,95  
Кремній  2,40  Фторид хлору  3,89  
Магній  1,70  Хлорид миш'яку  2,163  
Малеїнова кислота  1,59  Хром  7,19  
Марганець  7,40  Цезій  1,90  
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Речовина* Густина, 
т/куб. м Речовина* Густина, 

т/куб. м 
Масла  0,86...0,89  Цинк  7,10  
Метаборат міді  3,859  Цирконій  6,40  
Миш'як  5,727  Щавлева кислота  1,90  
Мідь  8,90    

Продовж. табл. Д.11.4

Таблиця Д.11.5. Коефіцієнти небезпечності відходів Kн.в

Таблиця Д.11.6. Коефіцієнти засмічення земельної ділянки Kз.з

Таблиця Д.11.7. Форма розрахунку розміру шкоди від забруднення зе-
мель

* Перелік наведених забруднюючих речовин не є вичерпним. Якщо речовина
відсутня в додатку 4, значення відносної густини визначають за довідниками.

Клас небезпечності Ступінь небезпечності Kн.в 
I  Надзвичайно небезпечні  3,0  
II  Високонебезпечні  2,0  
III  Помірно небезпечні  1,5  
IV  Малонебезпечні  1,0  

Ступінь засмічення  Об'єм відходів Ов, куб. м  Kз.з 
1  0...5  1,25  
2  5...10  1,50  
3  10...20  2,00  
4  20...50  2,50  
5  50...100  3,00  
6  Понад 100  4,00  

№ 
з/п Показники Позначення 

показника 

Джерела одержання 
або розрахунок 
показника 

Значення 
показника 

(коефіцієнта) 
1 Площа забрудненої ділян-

ки, кв. м 
Пд 

За актом про 
забруднення земель 
та за матеріалами 

спеціальних 
вишукувань 

 

2 Глибина просочування за-
бруднюючої речовини, м Гп   

3 Забруднююча речовина –   
4 Маса забруднюючої речо-

вини, т Вз.р   
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Продовж. табл. Д.11.7

№ 
з/п Показники Позначення 

показника 

Джерела одержання 
або розрахунок 
показника 

Значення 
показника 

(коефіцієнта) 
5 залишилось на по-

верхні –   

6 

в тому 
числі проникло в землю –   

7 Відносна густина забруд-
нюючої речовини, т/куб. м Щз.р Табл. Д.11.4  

8 Об’єм забруднюючої речо-
вини, куб. м Оз.р 

За актом про 
забруднення земель 
або формулою 

(3.5.3) 

 

9 залишилось на по-
верхні –   

10 

в тому 
числі проникло в землю –   

11 Концентрація (масова част-
ка) забруднюючої речо-
вини за результатами ін-
струментально-лаборатор-
ного контролю, мг/кг 

Сз.р 
За протоколом 
вимірювань  

12 Розмірна одиниця для роз-
рахунку коефіцієнта забруд-
неності землі, м 

Тз.ш Постійна величина 0,2 

13 Індекс поправки до витрат Іп Табл. Д.11.3  
14 Розрахунковий коефіцієнт, 

мг/кг Kроз Постійна величина 1000000 

15 Питомі витрати на лікві-
дацію наслідків забруднен-
ня 

А Постійна величина 0,5 

16 Нормативна грошова оцін-
ка земельної ділянки (про-
індексована), грн/кв. м Го.з 

За довідкою 
територіального 

органу 
Держкомзему 

 

17 Коефіцієнт забруднення 
земельної ділянки (при 
Kз < 1 береться рівним 1,0) 

Kз 
Формула (3.5.2) або 

(3.5.4) 

 

18 Коефіцієнт небезпечності 
забруднюючої речовини Kн Табл. Д.11.1  

19 Коефіцієнт еколого-госпо-
дарського значення земель Kег Табл. Д.11.2  

20 Розмір шкоди, грн Рш Формула (3.5.1)  
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Таблиця Д.11.8. Форма розрахунку розміру шкоди від засмічення зе-
мель

№ 
з/п Показники Позначення 

показника 

Джерела одержання 
або розрахунок 
показника 

Значення 
показника 

(коефіцієнта) 
1 Площа засміченої ділян-

ки, кв. м 
Пд.з 

За актом про 
засмічення земель 
та за матеріалами 

спеціальних 
вишукувань 

 

2 Об’єм відходів, куб. м Ов   
3 Питомі витрати на лікві-

дацію наслідків засмічення А Постійна величина 0,5 

4 Коефіцієнт перерахунку, 
що при засміченні зе-
мельної ділянки побуто-
вими, промисловими та 
іншими відходами дорів-
нює 10, а небезпечними 
(токсичними) відходами – 
100 

Б Змінна величина  

5 Нормативна грошова оцін-
ка земельної ділянки (про-
індексована), грн/кв. м Го.з 

За довідкою 
територіального 
органу Держком-

зему 

 

6 Коефіцієнт засмічення зе-
мельної ділянки Kз.з 

Табл. Д.11.6  

7 Коефіцієнт небезпечності 
відходів Kн.в 

Табл. Д.11.5  

8 Коефіцієнт еколого-госпо-
дарського значення земель Kег 

Табл. Д.11.2  

9 Розмір шкоди, грн Рш.з Формула (3.5.6)  
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ДОДАТОК 12

Таблиця Д.12.1. Базова ставка збитків у частках мінімальної заробіт-
ної плати (м.з.пл.)

№ 
з/п Перелік мінеральних ресурсів 

Значення показ-
ника, м.з.пл./т; 

м3; кг 
1 Горючі надра 
 Нафта, конденсат, т 15,380 
 Газ природний, тис. м3 3,940 
 Вугілля кам’яне, т 1,360 
 Вугілля буре, т 0,052 
 Торф, т 0,055 

2 Металеві надра 
 Залізна руда для збагачення, т 0,341 
 Залізна руда багата, т 1,070 
 Марганцева руда, т 2,03 
 Нікелева руда (силікатна), т 0,909 
 Інші металеві корисні копалини, т 0,374 
 Руди кольорових металів, т 0,238 
 Уранова руда, т 0,299 
 Руди рідкісних металів, т 0,676 
 Золоторудна сировина, т 1,496 

3 Сировина нерудна для металургії 
 Бентонітова глина, т 0,336 
 Глина вогнетривка, т 0,077 
 Доломіт, т 1,06 
 Флюсовий вапняк, т 1,06 
 Кварцит та пісок кварцовий для металургії, т 2,32 
 Пісок формувальний, т 2,36 
 Кварцит для виробництва кремнію, т 0,247 
 Інша нерудна сировина, т 1,950 

4 Гірничохімічна сировина 
 Сірчана руда, т 0,608 
 Калійно-магнієва сіль, т 1,28 
 Кухонна сіль кам’яна, т 0,548 
 Крейда для содової промисловості, т 2,41 
 Вапняк для цукрової промисловості, т 2,39 
 Сировина для виробництва мінеральних пігментів, т 0,57 
 Крейда для хімічної промисловості, т 2,40 
 Інша гірничохімічна сировина, т 0,808 
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Продовж. табл. Д.12.1

№ 
з/п Перелік мінеральних ресурсів 

Значення показ-
ника, м.з.пл./т; 

м3; кг 
5 Гірничорудна сировина 
 Графітова руда, т 0,36 
 Сировина для виготовлення оптичної та п’єзооптичної 

продукції, кг 
1,28 

 Сировина для виробництва адсорбційних матеріалів, т 0,34 
 Сировина для виробництва абразивних матеріалів, т 0,20 
 Пірофіліт, т 3,19 
 Озокерит, т 3,23 
 Інша гірничорудна сировина, т 0,304 
6 Сировина ювелірна, ювелірно-виробна, виробна, 

для облицювальних матеріалів 
 Бурштин, кг 1,42 
 Топаз, моріон, берил, кг 0,265 
 Напівдорогоцінне каміння, кг 0,00729 
 Сировина виробна, т 0,114 
 Високодекоративне каміння, м3 0,171 
 Інші види декоративного каміння, м3 0,119 
7 Сировина будівельна 
 Сировина для виготовлення цементу, т 1,59 
 Крейда і вапняк на вапно, крейда будівельна, т 2,36 
 Гіпс, т 2,41 
 Керамзитова сировина, м3 1,40 
 Цегельно-черепична сировина, м3 0,146 
 Камінь будівельний, м3 0,706 
 Камінь пиляний, м3 0,602 
 Глина тугоплавка, т 0,663 
 Пісок для виробництва скла, т 1,05 
 Польовошпатова сировина, т 2,75 
 Каолін первинний, т 0,377 
 Перліт, м3 0,33 
 Сировина для виробництва мінеральної вати, т 0,561 
 Піщано-гравійна сировина, пісок будівельний, м3 0,168 
 Бітуми, т 0,79 
 Сировина для вапнування кислих ґрунтів, т 1,56 
 Інша будівельна сировина, т 1,33 
8 Грязі лікувальні, м3 0,96 
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ДОДАТОК 13

Таблиця Д.13.1. Такса для обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу
підприємствами, установами, організаціями та громадянами незакон-
ним вирубуванням та пошкодженням дерев і чагарників до ступеня
припинення росту

Діаметр дерев у корі біля шийки кореня, см Розмір шкоди, грн 
За кожне дерево, вирубане або пошкоджене до ступеня 
припинення росту: 

 

10 і менше 42 
10,1...14 74 
14,1...18 190 
18,1...22 390 
22,1...26 685 
26,1...30 1080 
30,1...34 1449 
34,1...38 1845 
38,1...42 2266 
42,1...46 2688 
46,1...50 3109 

За кожне 1-сантиметрове перевищення 50-сантиметро-
вого діаметра 

105 

За кожний кущ чагарнику 105 

Примітки: 1. За незаконне вирубування або пошкодження до ступеня припи-
нення росту плодових дерев, самшиту, дерев і чагарників родини кипарисових, бар-
хату амурського, айланта, платана, горіхів усіх видів, дерев еталонних насаджень
та дерев на лісонасіннєвих плантаціях і ділянках, насіннєвих і хвойних дерев віком
до 41 року в грудні–січні розмір шкоди обчислюється за цією таксою, збільшеною
у 3 рази.

2. За незаконне вирубування сухостійних дерев розмір шкоди обчислюється за
цією таксою, зменшеною у 2 рази.

3. До пошкоджених до ступеня припинення росту належать дерева з перелама-
ним стовбуром, обідраною корою понад 30 % його периметра (незалежно від дов-
жини за висотою стовбура), обдертою кроною понад половину її довжини, обідра-
ними та зламаними скелетними коренями понад половину периметра стовбура,
а також повалені дерева та з нахилом, спричиненим дією лісокористувача, понад
30° від вертикальної осі.

У разі неможливості встановлення розрядів висоти насаджень за фактичними
вимірами (дерева або насадження повністю вирубані, вивезені з місця рубання тощо),
а також узгодження категорій технічної придатності дерев (ділові, напівділові,
дров'яні) їх матеріальна цінність визначається за найвищим розрядом висоти для
деревостанів  вирубаної  породи  відповідно  до  матеріалів  лісовпорядкування,
таксаційного виділу. При цьому всі вирубані стовбури вважаються діловими.
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Таблиця Д.13.2. Такса для обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу
підприємствами, установами, організаціями та громадянами пошко-
дженням дерев і чагарників до ступеня неприпинення росту

4. Діаметр пня дерева в корі визначається як середнє арифметичне значення
між найбільшим та найменшим замірами діаметра. Замір діаметра пня, який зріза-
ний нижче шийки кореня (урівень із землею або утоплений у землю), здійснюється
за фактичним зрізом.

Діаметр дерев у корі біля шийки кореня, см Розмір шкоди, грн 
За кожне дерево, вирубане або пошкоджене до сту-
пеня неприпинення росту: 

 

10 і менше 11 
10,1...14 26 
14,1...18 58 
18,1...22 126 
22,1...26 216 
26,1...30 316 
30,1...34 427 
34,1...38 553 
38,1...42 685 
42,1...46 791 
46,1...50 896 

За кожне 1-сантиметрове перевищення 50-сантиметро-
вого діаметра 

26 

За кожний кущ чагарнику 26 

Примітки: 1. За пошкодження плодових дерев, самшиту, дерев і чагарників
родини кипарисових, бархату амурського, айланта, платана, горіхів усіх видів,
дерев еталонних насаджень та дерев на лісонасіннєвих плантаціях і ділянках,
насіннєвих, плюсових і хвойних дерев віком до 41 року в грудні–січні розмір шкоди
обчислюється за цією таксою, збільшеною у 2 рази.

2. До пошкоджених до ступеня неприпинення росту належать дерева із злама-
ною вершиною або обдертою кроною від третини до половини її довжини, обідра-
ною корою від 10 до 30 % периметра стовбура (незалежно від довжини і висоти
пошкодження стовбура), обідраними та зламаними скелетними коренями від однієї
четвертої частини до половини периметра стовбура, а також дерева з нахилом, спри-
чиненим дією лісокористувача, до 30° від вертикальної осі без відриву коренів.
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Таблиця Д.13.3. Такса для обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу
підприємствами, установами, організаціями та громадянами знищенням
або пошкодженням лісових культур, природного підросту та самосіву
на землях, призначених для відновлення лісу

Вік лісових культур, природного 
підросту та самосіву, років Розмір шкоди, грн за 1 гектар 

Знищених:  
5 і менше 17918 

6...10 23188 
Пошкоджених:  

5 і менше 8959 
6...10 11594 

Примітки: 1. У гірських лісах Карпат і Криму розмір шкоди, заподіяної лісу
знищенням або пошкодженням лісових культур, природного підросту та самосіву,
обчислюється за цією таксою, збільшеною у 2 рази.

2. За пошкодження або знищення плодових дерев, лісових культур, природно-
го підросту та самосіву самшиту, дерев і чагарників родини кипарисових, бархату
амурського, айланта, платана, горіхів усіх видів, насіннєвих та плюсових дерев
розмір шкоди, заподіяної лісу, обчислюється за цією таксою, збільшеною у 2 рази.

3. Розмір шкоди, заподіяної лісу знищенням або пошкодженням до ступеня
припинення росту лісових культур, природного підросту та самосіву віком понад
10 років, обчислюється за таксою, визначеною в табл. Д.13.1.

4. Під час обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу підприємствами, устано-
вами, організаціями та громадянами знищенням або пошкодженням унаслідок його
забруднення хімічними та радіоактивними речовинами, виробничими і побутови-
ми відходами, стічними водами, іншими шкідливими речовинами, підтоплення,
осушення та інших видів шкідливого впливу, підпалу або недбалого поводження
з вогнем та порушення інших вимог пожежної безпеки в лісах, засмічення побутови-
ми і промисловими відходами, враховуються:

знищення або пошкодження лісових культур, природного підросту та само-
сіву, яке обчислюється в десятикратному розмірі діючих такс на деревину лісових
порід, що відпускається на пні за першим розрядом у всіх таксових поясах без за-
стосування встановлених норм зниження такс;

вартість робіт, пов'язаних з припиненням негативного впливу на лісові наса-
дження зазначених факторів або гасінням лісової пожежі;

вартість робіт з очищення території;
вартість робіт, пов'язаних з вирощуванням лісових насаджень до віку, в якому

вони пошкоджені зазначеними негативними факторами.
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Таблиця Д.13.4. Такса для обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу
підприємствами, установами, організаціями та громадянами знищен-
ням або пошкодженням сіянців, саджанців у лісових розсадниках і на
плантаціях

Таблиця Д.13.5. Такса для обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу
підприємствами, установами, організаціями та громадянами само-
вільною заготівлею сіна та випасанням худоби на лісових ділянках

Критерій Розмір шкоди, 
грн 

У розсадниках:  
за кожний гектар сіянців 18972 
за кожну тисячу саджанців основних лісових порід ві-

ком до трьох років 
738 

за кожний саджанець плодових, декоративних і тех-
нічних порід 

32 

На плантаціях:  
за кожний саджанець елітних насіннєвих 105 
за кожний саджанець усіх інших насіннєвих 32 

Критерій Розмір шкоди, 
грн 

1. У разі самовільної заготівлі сіна (за кожний гектар):  
на сіножатях і пасовищах  1581 
на землях поза межами сіножатей і пасовищ  474 

2. У разі самовільного випасання худоби (за кожну голову):   
на сіножатях і пасовищах:   
великої рогатої худоби і коней  63 
молодняка великої рогатої худоби і коней та дрібної 

худоби  
32 

кіз 32 
на землях поза межами сіножатей і пасовищ:   
великої рогатої худоби і коней  95 
молодняка великої рогатої худоби, коней та дрібної 

худоби  
32 

кіз  63 

Примітка. У разі коли самовільною заготівлею сіна та випасанням худоби зни-
щено або пошкоджено лісові культури, природний підріст та самосів, розмір шкоди
обчислюється одночасно за цією таксою і таксою, визначеною в табл. Д.13.3.
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Таблиця Д.13.6. Такса для обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу
підприємствами, установами, організаціями та громадянами знищен-
ням або пошкодженням відмежувальних знаків у лісах

Критерій Розмір 
шкоди, грн 

За кожний знак:  
стовп квартальний, межовий, візирний, інший лісовпоряд-

ний та лісогосподарський знак 
1186 

стовп лісогосподарський (на лісосіках, ділянках, призна-
чених для відновлення лісу, сіножатях, пасовищах, пробних 
площах тощо) 

348 

шлагбаум, межовий знак  3557 
 
Таблиця Д.13.7. Такса для обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу
підприємствами, установами, організаціями та громадянами пошко-
дженням сіножатей, пасовищ і ріллі на землях лісогосподарського при-
значення

Таблиця Д.13.8. Такса для обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу
підприємствами, установами, організаціями та громадянами нищен-
ням або пошкодженням лісоосушувальних канав, дренажних систем
і доріг на лісових ділянках

Критерій Розмір 
шкоди, грн 

За кожний гектар сіножатей, пасовищ і ріллі  9486 

Критерій Розмір 
шкоди, грн 

За погонний метр лісоосушувальних канав і дренажних 
систем:  

 

осушувальних 516 
збиральних  870 
магістральних 1344 

За квадратний метр доріг:   
асфальтних  650 
цементобетонних 550 
з щебеневим покриттям  450 
з гравійним покриттям  400 
ґрунтових поліпшених  300 
ґрунтових  200 

 
Примітка. Розмір шкоди, заподіяної знищенням або пошкодженням мостів,

шлюзів, інших інженерних споруд на лісоосушувальних канавах, дренажних си-
стемах і дорогах, рекреаційних об'єктів, обчислюється в п'ятикратному розмірі вар-
тості витрат на поновлення знищених або пошкоджених споруд.
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Таблиця Д.13.9. Такса для обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу
підприємствами, установами, організаціями та громадянами порушен-
ням правил заготівлі лісової підстилки

Таблиця Д.13.10. Такса для обчислення розміру шкоди, заподіяної лісу
підприємствами, установами, організаціями та громадянами порушен-
ням правил заготівлі лікарських рослин, дикорослих плодів, горіхів,
грибів, ягід тощо

Критерій Розмір 
шкоди, грн 

За квадратний метр лісової підстилки  32 

Розмір шкоди, грн 

Показник 

Поширені 
види рослин, 
природні 

запаси яких не 
обмежені 

Види рослин, 
природні 

запаси яких 
обмежені, 
промислова 
заготівля 
лімітується 

Рідкісні, ендемічні 
реліктові та такі, що 
перебувають під 

загрозою знищення, 
види рослин, 
заготівля яких 
забороняється 

За кілограм заготовле-
них: 

   

дикорослих, технічних і лі-
карських видів рослин:  

   

кореневища і коріння 32 84 237 
квіти і бруньки 32 84 116 
кора 32 32 63 
трава  32 63 84 
листя 32 32 84 
пагони  32 63 
плоди  32 63 

грибів  63 84 
ягід у природних напівча-
гарникових і трав'янолист-
них ягідниках  

32 63 
 

дикорослих плодів (у тому 
числі горіхів) у природ-
них чагарниках  

116 216 
 

Примітка. Розмір шкоди за порушення правил заготівлі лікарських рослин,
дикорослих плодів, горіхів, грибів, ягід на штучно створених плантаціях обчис-
люється за цією таксою, збільшеною у 2 рази.
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Таблиця Д.14.1. Такси для обчислення розміру відшкодування збитків, завда-
них унаслідок порушення законодавства в галузі мисливського господар-
ства та полювання (крім видів, занесених до Червоної книги України)
№ 
з/п Вид збитку Розмір стягнення, грн 
1 Незаконне добування або знищення За одну особину 

       ЗВІРІ 
 Лось 20000 
 Олень благородний 15000 
 Олень плямистий 10000 
 Лань 10000 
 Кабан 10000 
 Муфлон 8000 
 Козуля 8000 
 Бобер 2600 
 Бабак 1500 
 Куниця лісова і кам'яна  1500 
 Норка американська  1500 
 Ондатра  1000 
 Нутрія вільна 1000 
 Заєць-русак  500 
 Тхір лісовий  500 
 Дикий кролик  500 
 Білка  100 

ПТАХИ 
 Лебідь шипун і кликун  1000 
 Галагаз 500 
 Гуси 500 
 Фазан 500 
 Сіра куріпка 500 
 Кеклик 500 
 Качки 250 
 Лиска 250 
 Голуби 250 
 Кулики 250 
 Перепілка 250 
 Інші мисливські птахи 250 

2 Знищення (розорення) гнізда, нори, 
інших жител тварин, бобрової загати 

За таксою на відповідний вид тва-
рин, збільшений у два рази 

3 Знищення ембріонів мисливських 
звірів 

50 % від такси на відповідний вид 
звіра (за кожен ембріон) 

4 Вилучення яєць із гнізда 20 % від такси на відповідний вид 
птаха (за кожне яйце) 

5 Знищення або пошкодження біотех-
нічних споруд (штучних гніздівель, 
солонців, годівниць, аншлагів та ін.) 

За фактичною вартістю, збільшеною 
в три рази 
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